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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
สมัยประชุมสามัญ   สมัยที่สอง  คร้ังทีห่นึ่ง  ประจ าปีพุทธศักราช  2564 

วันจันทรท่ี์  27  กันยายน  2564  เวลา  13.30  นาฬิกา 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
**************************************** 

ผู้มาประชุม 

1.  นายสุธีระพงษ ์ วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
2.  นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
3.  นายประเสริฐ ชุ่มเมืองเย็น  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   
4.  นายอัมรินทร์  มณีรัตน์   ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 1 
5.  นายไกรทอง  ผามั่ง   ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 2 
6.  นายสะอาด  ปัญญาดี   ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 4 
7. นายอ านาจ  ทาจินา   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 6 
8. นางทานตะวัน แสนพิช   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 7 
9. ว่าท่ี ร.ต.ปภาวิน ปวงใจ   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอพาน   เขตเลือกต้ังท่ี 1 
10. นายทัศพงษ์  สุวรรณมงคล  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอพาน  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
11. นายอนุชา  ยอดเชียงค า  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สาย   เขตเลือกต้ังท่ี 1 
12. นายชาญชัย  แสนรัตน์  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สาย  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
13. นายอนุภาส  ปฎิเสน   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สาย  เขตเลือกต้ังท่ี 3 
14. นายเสน่ห์  ปัญญาดี   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่จัน  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
15. นายสรายุธ  ฟูวงศ์   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สรวย  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
16. นายสมัคร  กันจีนะ   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สรวย  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
17. นางรัชนีกร  วงษา   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเวียงป่าเป้า เขตเลือกต้ังท่ี 1 
18. นายจรัญ  สิทธิวงค์   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเวียงป่าเป้า เขตเลือกต้ังท่ี 2 
19. นายบุญตัน  เสนค า   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเทิง  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
20. นายเกษม  หาญกล้า  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเทิง  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
21. นายวราวุฒ ิ  ไชยวงค์   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเชียงของ  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
22. นายสุวิน  เครื่องสีมา  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเชียงแสน  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
23. นายอนุรักษ ์ ทองเสรี   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเชียงแสน  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
24. นายณรงค์  ธีรวุฒิโรจน ์  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอแม่ฟ้าหลวง เขตเลือกต้ังท่ี 1 
25. นายธรณินทร์ เบ็ญชา   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอแม่ฟ้าหลวง เขตเลือกต้ังท่ี 2 
26. นายชัยวัฒน ์ อุดขา   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอป่าแดด  เขตเลือกต้ังท่ี ๑ 
27. นายนิคม  ยะป๊อก   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอพญาเม็งราย เขตเลือกต้ังท่ี 1 
28. นางนิตยา  ยาละ   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเวียงแก่น  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
29. นายฑราวุธ  กันทะเขียว  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอขุนตาล  เขตเลือกต้ังท่ี ๑ 
30. นายจิรากร  แก้วเข่ือน  ส.อบจ.ชร. อ าเภอแม่ลาว  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
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31. นายปภาน   นัยต๊ิบ   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเวียงเชียงรุ้ง เขตเลือกต้ังท่ี ๑ 
32. นายสมเกียรติ กันธิพันธ ์  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอดอยหลวง  เขตเลือกต้ังท่ี ๑   

ผู้ลาประชุม 
1. นายจิรายุ  เผ่ากา   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอพาน  เขตเลือกต้ังท่ี 3 
2. นายเฉลิมชัย  สุภาวรรณ์  ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 3 
3. นายกิฒฒิชัย  อิ่นสุวรรณ  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 5 
4. ส.ต.ต.ชมชาติ  กัปปะหะ  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่จัน  เขตเลือกต้ังท่ี 3  

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
2. นายเกรียงศักดิ์ วันไชยธนวงศ์  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
3. นายรชฎ  อึ้งอภินันท์  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
4. นายสมนึก  ใจจักร์   เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
5. นายบรรเจิด  ภูสมศรี   รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
6. นายเกียรติคุณ จันแก่น   ผู้อ านวยการส านักการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม             
7. นายสมศักดิ์          ไชยชมภู   เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
8. นางราตรี  ธงศรี   หัวหน้าส านักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด    
9. นางอ าพร  เรือนทราย  ผู้อ านวยการกองการเจ้าหน้าท่ี   
10. นางนภาภัณฑ์ ต่วนชะเอม  ผู้อ านวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
11. นางศศิธร  ดวงใจประเสริฐ  ผู้อ านวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
12. นางสาวนิโลบล ชาติเงิน   ผู้อ านวยการกองสวัสดิการและสังคม 
13. นางเชิดทรง  ฤทธิ์จิตเพียร  ผู้อ านวยการกองป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
14. นางนัธทยภรณ์ เจ่ียงเพ็ชร  ผู้อ านวยการกองสาธารณสุข 
15. นายนรินทร ์ หล้าตัน   ผู้อ านวยการส่วนพัฒนาโครงสร้างพืน้ฐาน 
16. นายพิสิฐพงษ์ ปัญญาอินทร ์  หัวหน้าฝ่ายเครื่องจักรกล 
17. นายวิโรจน ์  จงตระกูล  หัวหน้าฝ่ายออกแบบ 
18. นางสาวพิมณพรรธน์ จินดาขัด  หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ 
19. นางสายสมร  ช่ืนใจ   หัวหน้าฝ่ายกิจการคณะผู้บริหาร 
20. นางจิตรา    กาวี   หัวหน้าฝ่ายกิจการสภา 
21. นายปกาสิต  มณีลังกา  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
22. นายประพันธ ์ คมสาคร   หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป 
23. นางปัทมา  สมประสงค์  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมประเพณีศิลปะ วัฒนธรรม 
24. นางสาวศิริพร สุขสวัสด์ิ  รักษาการในต าแหน่ง หัวหน้าฝ่ายการศึกษาในระบบ 
25. นางสาวเรณู  เหมมั่น   รักษาการในต าแหน่ง หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมคุณภาพการศึกษา 
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26. นายณรงค์ศักดิ์ ขันทะ   นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
27. นางสาวจุฬาลักษณ์   ณ เชียงตุง  นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
28. นางสาวกัญญาณัฐ ไชยลังกา  นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
29. นายประสิทธิ์ เด่นศิริโยธา  นิติกรช านาญการ  
30. นางสาวเสาวนีย์ ปินค า   เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
31. นางสาวรัชนีกร   ชัยสนิท   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
32. นางสาวจุฑาทิพย์ ชัยศรีสวัสด์ิ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
33. นางสาววลัยพรรณ ยอดสาแล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
34. นายศุภโชติ  หอมนาน  ผู้ช่วยนายช่างไฟฟ้า 
35. นายเกียรติศักดิ์ กล่ินหอม  เจ้าหน้าท่ี อบจ. เชียงราย 
36. นางสาวญานิล หน่อท้าว  เจ้าพนักงานธุรการปฎิบัติงาน 
37. นางวันนิดา  คีลาวงค์   เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
38. นายอัฐพงษ์  สระแก้ว   ประชาชน 
39. นายณัฐพล  เสรียศ   ผู้ช่วยนักประชาสัมพันธ์ 
40. พ.จ.อ.ทวีป  เช่ียวสุวรรณ  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
41. นายเสรี  เต๋จ๊ะ   ผู้ช่วยนักประชาสัมพันธ์ 
46. นายนฤดล  ชัยนันต๊ะ  ผู้ช่วยนักประชาสัมพันธ์ 
47. นายนิรุตต์ิ  หินใหญ่   นักจัดการท่ัวไปช านาญการ 
48. นายธีรศักดิ์  เรือนสอน  ผู้ช่วยนักประชาสัมพันธ์ 

เร่ิมประชุมเวลา 14.15 นาฬิกา 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เชิญท่านสมาชิกเข้าห้องประชุมครับ เชิญท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จุดธูป

เทียน บูชาพระรัตนตรัยและเปิดการประชุมเป็นอันดับต่อไป ขอเรียนเชิญครับ 
 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 เรียน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
ท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย      
ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมได้นับองค์ประชุมครบองค์ประชุม ก่อนจะด าเนินการตามวาระ       
ขอเชิญเลขานุการสภา ได้อ่านประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
   

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เรื่อง เรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

เชียงราย สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ีสอง ประจ าปีพุทธศักราช 2564 ตามมติท่ีประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย ครั้งแรก เมื่อวันจันทร์ท่ี 15  กุมภาพันธ์  2564 ได้ก าหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ีสอง 
ประจ าปีพุทธศักราช 2564 เริ่มต้ังแต่วันท่ี 15  กันยายน  2564 เป็นต้นไป มีก าหนด 45 วัน นั้น 
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อาศัยอ านาจตามความนัยมาตรา 24 แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540  และ
ท่ีแก้ไขเพิ่มเติม และข้อ 22 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จึงประกาศเรียกประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเชียงราย สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ีสอง ประจ าปีพุทธศักราช 2564 นับต้ังแต่วันท่ี 15  กันยายน  
2564 เป็นต้นไป มีก าหนด 45 วัน จึงประกาศให้ทราบโดยท่ัวกัน ประกาศ ณ วันท่ี 7 เดือน กันยายน 
พุทธศักราช 2564 ลงช่ือนายสุธีระพงษ์ วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้นัดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   
สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ีสอง ครั้งท่ีหนึ่ง ประจ าปีพุทธศักราช 2564 ในวันท่ี 27 กันยายน 2564  เวลา 
13.30 นาฬิกา ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ระเบียบวาระที่  1  เรื่องที่ประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

ในวันพุธที่ 29 กันยายน  2564 ขอเรียนเชิญท่านสมาชิกร่วมท าบุญส านักงานองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย เพื่อเป็นสิริมงคลให้กับบุคลากรทุกคนท่ีเราท างานอยู่ในสถานท่ีแห่งนี้ มีการนิมนต์พระสงฆ์มาเจริญพระ
พุทธมนต์ มีการเชิญพระเกจิอาจารย์มาเทศนาธรรมให้กับพี่น้อง อบจ. ของเรานะครับ ซึ่งจะเริ่มเวลา 9.00 น.    
ซึ่งหลังจากพิธีท าบุญเสร็จเรียบร้อยแล้ว เราจะมีการประชุมสภากันอีกครั้งหนึ่งนะครับ ในเวลาประมาณ 11.00 น. 
หลังจากประชุมสภาเสร็จก็คงจะร่วมรับประทานอาหารด้วยกันนะครับ ช่วงบ่ายมีงานมุทิตาจิตเกษียณอายุราชการ
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ขอเรียนเชิญสมาชิกทุกท่านนะครับ  

 

ระเบียบวาระที่  2  เร่ือง  รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   
                                สมัยประชุมสามัญ สมัยที่หนึ่ง ประจ าปีพุทธศักราช 2564  

ขอเชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ 

นายสะอาด  ปัญญาดี สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายท่ีเคารพและท่านสมาชิกสภาองค์การบริหาร

ส่วนจังหวัดเชียงรายผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายสะอาด  ปัญญาดี สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย  อ าเภอเมือง เขต 4 ในฐานะประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา  ขอรายงานผลการ
ตรวจรายงานการประชุม  สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ีหนึ่ง ครั้งท่ีหนึ่ง  
ประจ าปีพุทธศักราช 2564  เมื่อวันท่ี 11 สิงหาคม พุทธศักราช 2564 และครั้งท่ีสอง เมื่อวันท่ี 30 สิงหาคม 
2564  ซึ่งคณะกรรมการได้ตรวจสอบความถูกต้องของรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงรายคราวดังกล่าวแล้ว  จึงได้น าเสนอต่อท่ีประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  จึงเรียนมาเพื่อ
โปรดพิจารณารับรองรายงานการประชุมครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
          ขอบคุณครับ  รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย สมัยประชุมสามัญ 

สมัยท่ีหนึ่ง ครั้งท่ีหนึ่ง ประจ าปีพุทธศักราช 2564  เมื่อวันพุธท่ี 11 สิงหาคม พุทธศักราช 2564  มี 28 หน้า 
และครั้งท่ีสอง  เมื่อวันจันทร์ท่ี 30 สิงหาคม พุทธศักราช 2564  มี 19 หน้า กรุณาได้ตรวจสอบด้วยว่ามีข้อความ
ใดไม่ถูกต้อง  ต้องแก้ไขเปล่ียนแปลงอะไรบ้าง ขอเชิญครับ ถ้าไม่มีผมขอมตริับรองรายงานการประชุมด้วยนะครับ  

 
/มีสมาชิก… 
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มีสมาชิกท่านใดให้การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  สมัยประชุมสามัญ  
สมัยท่ีหนึ่ง ประจ าปี พุทธศักราช 2564 โปรดยกมือขึ้นครับ เป็นอันว่าท่ีประชุมมีมติให้การรับรองรายงานการ
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ีหนึ่ง ครั้งท่ีหนึ่ง ประจ าปีพุทธศักราช 
2564 เมื่อวันพุธท่ี 11 สิงหาคม พุทธศักราช 2564  และครั้งท่ีสอง  เมื่อวันจันทร์ท่ี 30 สิงหาคม พุทธศักราช 2564    

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ   29   เสียง งดออกเสียง     3    เสียง 

ระเบียบวาระที่  3   ญัตติ  การให้ความเห็นชอบรับโอนครุภัณฑ์ชุดนิทรรศการก่ึงถาวรและครุภัณฑ์ศูนย์เรียนรู้     
   ด้านเทคโนโลยีอวกาศและภูมิสารสนเทศชุมชน  ส าหรับศูนย์การเรียนรู้องค์การ  
   บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 
 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ด้วยองค์การบริหารส่วน

จังหวัดเชียงราย  มีความประสงค์ขอรับโอนครุภัณฑ์ชุดนิทรรศการกึ่งถาวรและครุภัณฑ์ศูนย์เรียนรู้ด้านเทคโนโลยี
อวกาศและภูมิสารสนเทศชุมชน จ านวน 19 รายการ จากส านักงานพัฒนาเทคโนโลยีอวกาศและภูมิสารสนเทศ 
(องค์การมหาชน) ส าหรับศูนย์การเรียนรู้องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เพื่อประโยชน์ในการให้บริการความรู้
ทางด้านวิทยาศาสตร์ ดาราศาสตร์ และเทคโนโลยีให้กับหน่วยงานราชการ เอกชน ประชาชน นักเรียน นักศึกษา 
ในจังหวัดเชียงรายและจังหวัดอื่นได้เข้ามาศึกษาดูงาน รายละเอียดปรากฏตามเอกสารท่ีทุกท่านได้รับแล้ว 
เนื่องจากการรับมอบครุภัณฑ์ดังกล่าวมีเงื่อนไขหรือมีภาระติดพัน ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 0808.2/
ว6782 ลงวันท่ี 11 พฤศจิกายน 2563 ในกรณีท่ีมีผู้อุทิศพัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่หน่วยการบริหารราชการส่วน
ท้องถิ่นหรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุนั้น ถ้าการกระท าดังกล่าวมีเงื่อนไขหรือมีภาระติด
พัน หน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่นจะรับเอาพัสดุหรือสิทธินั้น ๆ ได้ต่อเมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภา 
หน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่นและเป็นไปตามระเบียบอื่นท่ีเกี่ยวข้อง  จึงเรียนเสนอต่อสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเชียงราย เพื่อโปรดพิจารณาต่อไปค่ะ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับ  ตามท่ีท่านนายกได้แถลงต่อสภา มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับการให ้

ความเห็นชอบการรับโอนครุภัณฑ์ชุดนิทรรศการกึ่งถาวรและครุภัณฑ์ศูนย์เรียนรู้ด้านเทคโนโลยีอวกาศและภูมิ
สารสนเทศชุมชน ส าหรับศูนย์การเรียนรู้องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายบ้างครับ เชิญครับ  เมื่อไม่มีผู้ใด
อภิปรายหรือแสดงความคิดเห็น ผมขอมติท่ีประชุมนะครับ ท่านใดเห็นชอบการรับโอนครุภัณฑ์ชุดนิทรรศการกึ่ง
ถาวรและครุภัณฑ์ศูนย์เรียนรู้ด้านเทคโนโลยีอวกาศและภูมิสารสนเทศชุมชน ส าหรับศูนย์การเรียนรู้องค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเชียงราย โปรดยกมือขึ้นครับ มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบโปรดยกมือขึ้นครับ เป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้  
เห็นชอบการรับโอนครุภัณฑ์ชุดนิทรรศการกึ่งถาวรและครุภัณฑ์ศูนย์เรียนรู้ด้านเทคโนโลยีอวกาศและภูมิ
สารสนเทศชุมชน จ านวน  19  รายการ  ส าหรับศูนย์การเรียนรู้องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ   29   เสียง   งดออกเสียง   3  เสียง นะครับ 
 
 
 
 

/ระเบียบวาระท่ี… 
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ระเบียบวาระที่  4   ญัตติ  การอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายตามข้อบัญญัติองค์การบริหาร        
                                 เพื่อไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 

ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน  ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ตามท่ี

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ได้ประกาศใช้ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564  
ต้ังแต่วันท่ี 9 ตุลาคม 2563  โดยมีผลบังคับใช้ต้ังแต่วันท่ี 1 ตุลาคม 2563 เป็นต้นไปนั้น องค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย มีความจ าเป็นต้องขออนุมัติโอนลดงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564  จ านวน 2 
รายการ  เพื่อโอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ในงบลงทุน จ านวน 7 รายการ  เพื่อใช้ในกิจการขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย และเพื่อให้การเบิกจ่ายงบประมาณเป็นไปด้วยความเรียบร้อย รายละเอียดปรากฏตามเอกสารท่ี      
ทุกท่านได้รับแล้ว 

การโอนงบประมาณเพื่อไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ดังกล่าว  เป็นอ านาจอนุมัติของสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
พุทธศักราช 2563  หมวด 4  การโอนและการแก้ไขเปล่ียนแปลงงบประมาณ ข้อ 27  การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง  ท่ีท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอนไปต้ังจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น จึงเรียนมาเพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรด
พิจารณาต่อไป ค่ะ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์   ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ตามท่ีท่านนายกได้แถลงต่อสภา มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นเกี่ยวกั บการอนุมัติโอน

งบประมาณรายจ่าย ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ เชิญครับ
ขอบคุณครับ เมื่อไม่มีผู้ใดอภิปรายหรือแสดงความคิดเห็น ผมขอมตินะครับ ท่านใดเห็นชอบการอนุมัติโอน
งบประมาณรายจ่าย ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ โปรดยกมือขึ้น 
มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือขึ้นครับ เป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้เห็นชอบอนุมัติ การอนุมัติโอนงบประมาณ
รายจ่าย ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่  จ านวน 7 รายการ        
ในวงเงินงบประมาณ 1,621,000.- บาท (หนึ่งล้านหกแสนสองหมื่นหนึ่งพันบาทถ้วน)   

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ    29   เสียง    งดออกเสียง   3   เสียง 
ก่อนท่ีจะด าเนินการตามวาระนะครับ ผมขอพักการประชุมช่ัวคราวนะครับ ตามข้อบังคับการประชุมสภา

ท้องถิ่น พ.ศ. 2547 ข้อ 30 ขอพักการประชุมครับ  
 

(พักการประชุมเวลา 15.15 น. - 15.45 น.)  

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์   ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอให้ทุกท่านนั่งประจ าท่ี ตามท่ีนั่งท่ีได้ก าหนดไว้ เรายังคงปฏิบัติตามมาตรการในการควบคุมการแพร่

ระบาดของโควิดสิบเก้าอยู่นะครับ เว้นระยะห่างกันนะครับ เจ้าหน้าท่ีนับองค์ประชุมด้วยครับ องค์ประชุมครบนะครับ 
ผมก็จะขอด าเนินการประชุมต่อไปนะครับ 
 
 
 

 
/ระเบียบวาระท่ี… 
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ระเบียบวาระที่  5   ญัตติ  การอนุมัติแก้ไขรายการโอนลดงบประมาณรายจ่ายตามข้อบัญญัติ      
   องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ตามท่ีสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ได้มีมติอนุมัติให้โอนงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 เพื่อ
ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ในงบลงทุนกรณี การจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์กล้องโทรทัศน์วงจรปิด (CCTV) นวัตกรรม
อุปกรณ์ IOT และ Smart Application พร้อมติดต้ัง จ านวนเงิน 10,000,000.- บาท (สิบล้านบาทถ้วน) เมื่อคราว
ประชุมสภา สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ีหนึ่ง ครั้งท่ีสอง ประจ าปี พ.ศ. 2564 เมื่อวันท่ี 30 สิงหาคม 2564  ไปแล้วนั้น 

ในการนี้องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  พิจารณาแล้วขอแก้ไขรายการโอนลดงบประมาณในแผนงาน
การศึกษา งานระดับมัธยมศึกษา งบบุคลากร หมวดรายจ่ายเงินเดือน (ฝ่ายประจ า) ประเภทรายจ่ายเงินเดือน
พนักงาน จ านวนเงิน 5,900,000.- บาท (ห้าล้านเก้าแสนบาทถ้วน) ซึ่งเป็นเงินอุดหนุนท่ัวไป  ไม่สามารถโอนไป
ต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ได้ เนื่องจากมีระเบียบและหลักเกณฑ์การใช้จ่ายเงินท่ีส านักงบประมาณก าหนด  ดังนั้น 
เพื่อให้การโอนงบประมาณขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เป็นไปอย่างเรียบร้อย  จึงขออนุมัติแก้ไข
รายการท่ีโอนลดงบประมาณ โดยโอนลดงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2564 จ านวน 7 รายการ 
เพื่อโอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่  ในงบลงทุน จ านวน 1 รายการ  กรณีการจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์
กล้องโทรทัศน์วงจรปิด (CCTV) นวัตกรรมอุปกรณ์ IOT และ Smart Application พร้อมติดต้ัง รายละเอียดปรากฏ
ตามเอกสารท่ีทุกท่านได้รับแล้ว 

การโอนงบประมาณเพื่อไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ในงบลงทุนดังกล่าว เป็นอ านาจอนุมัติของสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พุทธศักราช 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปล่ียนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ในหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง  ท่ีท าให้ลักษณะปริมาณ คุณภาพเปล่ียนหรือโอนไป
ต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น จึงเรียนมาเพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย ได้โปรดพิจารณาต่อไปค่ะ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์   ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ในส่วนของระเบียบวาระท่ีห้า เป็นการอนุมัติแก้ไข

รายการโอนลดงบประมาณรายจ่าย ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ซึ่งโอนลดจากโครงการ
ท้ังหมด 7 โครงการ น ามาต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ จ านวน 1 โครงการ นั่นก็คือแผนงานการศึกษาศาสนาวัฒนธรรม
และนันทนาการ เป็นงานวิชาการวางแผนและส่งเสริมการท่องเท่ียว เป็นงบลงทุน หมวดรายจ่ายครุภัณฑ์ประเภท
รายจ่ายครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ ช่ือโครงการคือจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์กล้องโทรทัศน์วงจรปิด 
CCTV นวัตกรรมอุปกรณ์ไอโอทีและสมาร์ทแอพพลิเคช่ันพร้อมติดต้ัง ซึ่งรายละเอียดตามรูปแบบและรายการท่ี
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ก าหนดจัดหาจากราคาท่ีสืบได้ในท้องตลาด เพื่อใช้ในกิจการขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ซึ่งเป็นแผนงานท่ีต้ังโดยส านักปลัด เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองส่วน
ท้องถิ่น ท่ี มท 0808.2/ว 1095 ลงวันท่ี 28 พฤษภาคม พุทธศักราช 2564 และท่ีมีกฎหมายระเบียบ ข้อบังคับ  
 
 

/ค าส่ัง... 
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ค าส่ังหรือหนังสือส่ังการท่ีเกี่ยวข้อง ก็เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 - 2565) ขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเชียงราย ฉบับเพิ่มเติมครับ ครั้งท่ี 13 หน้าท่ี 5 ล าดับท่ี 1 ซึ่งท่านนายกก็ได้แถลงต่อสภาเราแล้วครับ 
มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือแสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับการอนุมัติแก้ไขรายการโอนลด งบประมาณรายจ่าย
ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ขอเชิญท่านสมาชิกครับ เชิญท่าน 
ปภาน นัยต๊ิบ 

นายปภาน  นัยต๊ิบ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน  ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายท่ีเคารพ ท่านผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา       

ผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ แล้วก็ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมนายปภาน  นัยต๊ิบ สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เขตอ าเภอเวียงเชียงรุ้ง จากค าแถลงของท่านนายก เรื่องการจัดซื้อครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ CCTV นวัตกรรมอุปกรณ์ไอโอที และสมาร์ทแอพพลิเคช่ันพร้อมติดต้ัง ดูแล้วเป็น
โครงงานท่ีเกี่ยวข้องเกี่ยวกับการส่งเสริมการท่องเท่ียว ซึ่งก็อยากจะสอบถามท่านผู้บริหารนะครับ ว่าเราจะใช้กล้อง
เหล่านี้  ในการส่งเสริมการท่องเท่ียวนะครับ เข้าใจได้ว่าอาจจะเป็นงานท่ีเราจะจัดมหกรรมไม้ดอกหรือเปล่านะครับ 
ซึ่งในท่ีนี้ก็ยังไม่ได้แสดงไว้นะครับ ซึ่ง อบจ. เชียงราย ได้ต้ังงบประมาณในข้อบัญญัติแล้วจ่ายงบมาไว้แล้วว่าในเรื่อง
ของการจัดงานไม้ดอกของ อบจ. ซึ่งทุกๆ ปี ทุกๆ ครั้งก็จากการได้มาร่วมงานหรือว่าจากค าพี่น้องประชาชนนะครับ    
ก็จะมีหลายๆ อย่างท่ีอยากจะให้ อบจ. เรานะครับ จัดงานให้มีความหลากหลาย อยากเห็นความเปล่ียนแปลงในเชิง
ท่ีดีขึ้นนะครับ ก็อยากสอบถามท่านว่าการจัดงานครั้งนี้นะครับ ในช่วงยุคของโควิดครับ ซึ่งเราจะต้องจัดงานด้วย
ความระมัดระวังรอบคอบนะครับ ว่าจะมีความปลอดภัยของผู้ท่ีมาร่วมงานหรือมาเท่ียวงานหรือมากิจกรรมด้วย 
สมาร์ทแอพพลิเคช่ัน นี้หรือไม่นะครับ ว่าจะมีการใช้งานยังไงนะครับ แล้วก็เรื่องของค้าขายของภาคชุมชนภาคกลุ่ม
วิสาหกิจหรือว่าสินค้าโอท็อปอะไรต่างๆ นะครับ อาจจะมาเกี่ยวข้องกับในงบประมาณโครงการเหล่านี้หรือไม่
อย่างไรครับ ขอกราบเรียนถามครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์   ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณท่านปภาน นัยต๊ิบ อย่างนี้นะครับผมจะเปิดโอกาสให้ทางท่านสมาชิกได้สอบถามทุกท่านก่อน 

เกี่ยวกับประเด็นท่ีอยากจะสอบถามผู้บริหารเกี่ยวกับในวาระการประชุมท่ีห้านี้นะครับ ให้แต่ละท่านได้สอบถาม
แล้วทางฝ่ายบริหารเป็นผู้ช้ีแจงครั้งเดียวไปเลยนะครับ เมื่อสักครู่ท่ียกมือท่านอัมรินทร์ เชิญครับ 

นายอัมรินทร์  มณีรัตน์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาท่ีเคารพ ผมนายอัมรินทร์ มณีรัตน์ สมาชิกสภาองค์การบริหาร

ส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอเมือง เขต 1 สืบเนื่องท่านปภาน  นัยต๊ิบ ผมขอสอบถามเพิ่มเติมว่าการจัดงานดอกไม้
อาเซียน แล้วท่ีท่านนายกว่าจะจัดทุกอ าเภอและสถานท่ีจัดท่ีเห็นในข้อบัญญัติ เป็นภาพรวมๆกว้างๆอยากจะให้     
ช้ีเด่นชัดว่าอย่างโครงการผีเส้ือโบยบินที่อ าเภอเทิงจะจัด ณ จุดไหนนะครับ อันนี้คือตัวอย่าง แต่ว่าจะจัดอยูส่ี่จุดคือ
ท่ีอ าเภอพาน เชียงของ เชียงแสนแล้วก็ท่ีสวนดอกไม้งามของเรานะครับ อยากจะเรียนถามสถานท่ีเด่นชัดนะครับ 
อยากทราบว่ารูปแบบการจัดงานดอกไม้แต่ละพื้นท่ี ซึ่งสถานการณ์ภูมิประเทศส่ิงแวดล้อมต่างกันและรูปแบบการ
จัดงาน เราจะจัดในรูปแบบใดบ้างให้เข้ากับในแต่ละภูมิประเทศในแต่ละสถานท่ีนะครับ เพราะว่าบริบทแต่ละ
อ าเภอไม่เหมือนกันครับ ข้อท่ีสามสืบเนื่องจากท่านปภานบอกว่าเนื่องจากสถานการณ์โควิดท่ีเกิดขึ้นในปัจจุบัน   
เมื่อถึงเวลาจัดงานผมก็ไม่ทราบว่ามันจะลดลงไปได้ขนาดไหนนะครับ แล้วทางคณะผู้จัดงานเราจะจัดเพื่ อสร้าง
ความเช่ือมั่นให้กับพี่น้องชาวเชียงรายและพี่น้องจากต่างจังหวัดท่ีมาเท่ียวงานตรงนี้  มีความเช่ือมั่นว่าถ้ามาเท่ียว 
 

/เชียงราย… 
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เชียงราย ท่านไม่ต้องห่วงเกี่ยวกับสถานการณ์โควิด เราจะมีการดูแลพี่น้องท่ีมาเท่ียวอย่างไรบ้างครับ เราจะมีการ
ดูแลพี่น้องท่ีมาเท่ียวอย่างไรบ้างนะครับ เพื่อสร้างความเช่ือมั่นนะครับ แล้วอย่างข้อท่ีส่ีนะครับ ท่ีเขาจัดงานมาก็
เป็นรูปแบบเดิมๆนะครับ มีการจัดเอาดอกไม้ฤดูหนาวมาจัดนะครับ กลางวันก็มีการแห่อะไรต่างๆขึ้นมา             
ผมอยากจะทราบว่าเมื่อเราเป็น อบจ. ชุดใหม่ เราจะมีรูปแบบการจัดงานท่ีสร้างแรงจูงใจและสร้างความดึงดูด
ให้กับพี่น้องในจังหวัดเชียงรายและนักท่องเท่ียวจากต่างชาติท่ีเข้ามาในประเทศไทย ณ ปัจจุบันที่เราเห็นว่ามีการจัด
ดอกไม้แทบจะทุกภาคของประเทศไทย เราจะสร้างแรงจูงใจยังไงว่าเมื่อถึงงานเทศกาลจัดงานดอกไม้แล้วต้องไปท่ี
เชียงราย เราต้องมีสร้างแรงจูงใจนะครับ ว่าท ายังไงว่าถ้าไม่งั้นไม่ต้องไปจังหวัดเลยหรือเชียงใหม่ ต้องไปเชียงราย
จะต้องมีแรงจูงใจนะครับ  โดยการประชาสัมพันธ์ท้ังส่ืออิเล็กทรอนิกส์หรือว่าตามส่ือต่าง ๆ ในโซเชียลนะครับ     
ผมอยากจะขอเสนอแนะอีกข้อหนึ่งคือแม่ค้าพ่อค้าท่ีมาร่วมในการออกงานต่างๆ ท่ีผ่านมาครับ ท่านนายกก็คงทราบ
ว่าเป็นไปได้ไหมท่ีเราจะไม่เก็บค่าเช่า เราเอาเป็นแบบเก็บค่าไฟได้ไหมเฉพาะค่าไฟนะครับ อาจจะบูทละหนึ่งพัน
เพราะปีท่ีผ่านมาบางคนขายได้สามวันแต่ต้องเสียค่าเช่าสามส่ีพันก็ไม่ได้เงินคืน ถ้าเราท าตรงนี้ได้นะครับ ผมคิดว่า
การค้าขายและการสร้างแรงจูงใจให้กับพี่น้องจังหวัดเชียงรายใกล้เคียงและต่างชาติ ผมว่าเป็นนิมิตหมายอันดีครับ 
ถ้าเรามีรูปแบบท่ีสร้างแรงจูงใจให้กับนักท่องเท่ียวท้ังคนไทยและต่างชาติมาเท่ียว ผมเช่ือมั่นในขีดความสามารถ
ของท่านนายกและทีมบริหารว่าปีนี้น่าจะอลังการครับ ขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณท่านอัมรินทร์ มณีรัตน์ คือประเด็นท่ีท่านสอบถาม จริงๆแล้ววันนี้ตอนนี้ เราก าลังประชุมพิจารณา 

ในเรื่องของวาระท่ีห้านะครับ เกี่ยวกับในเรื่องของการโอนงบประมาณไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ซึ่งท่านได้สอบถาม
ก็มีบางประเด็นท่ีสอดคล้องกับในวาระนะครับ ส่วนบางประเด็นอาจจะเป็นเรื่องของการจัดงานดอกไม้ ซึ่งเด๋ียวผม
จะขออนุญาตว่าตอนผู้บริหารช้ีแจงในวาระนี้ อยากจะให้ช้ีแจงเกี่ยวกับเรื่องของ CCTV เรื่องของอุปกรณ์อะไรก่อน 
ส่วนประเด็นท่ีท่านสอบถามเพิ่มเติมก็รับไว้ แล้วก็จะได้ให้ท่านนายกได้ไปช้ีแจงต่อทุกท่านในวาระอื่น ๆ นะครับ    
ก็รับไว้เพื่อให้ท่านนายกได้เตรียมข้อมูลในการช้ีแจงนะครับ เชิญท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือแสดงความ
คิดเห็นเพิ่มเติมของวาระท่ีห้าบ้างครับ เกี่ยวกับโอนลดงบประมาณไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ มีไหมครับท่านสมาชิก 
มีท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ ไม่มีนะครับ ขอเชิญท่านผู้บริหารนะครับ เชิญท่านนายกช้ีแจงด้วยครับ 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ ส าหรับในส่วนของระเบียบวาระท่ีห้านะคะ 

ท่ีท่านสมาชิกได้สอบถามโครงการจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์กล้องวงจรปิด CCTV นวัตกรรมอุปกรณ์ไอโอทีและ 
สมาร์ทแอพพลิเคช่ัน พร้อมติดต้ัง ซึ่งรายละเอียดได้ปรากฏอยู่ในเอกสารเมื่อการประชุมครั้งท่ีผ่านมานะคะ ในส่วน
ของท่านท่ีมีการสอบถามเข้ามาว่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ กล้องวงจรปิดต่างๆนี้ ในการจัดซื้อเราจะน าไปใช้ในส่วน
ของโครงการหรือเป็นส่วนของการจัดงานท่ีใดบ้าง ก็ขออนุญาตน าเรียนท่านสมาชิกนะคะ ว่าส าหรับในส่วนของ
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ต่างๆเหล่านี้นะคะ เป็นครุภัณฑ์ในส่วนของระบบไอทีท่ีเป็นรูปแบบเพื่อน ามาตอบสนองยุค
ใหม่ท่ีเราเรียกว่ายุคนิวนอมอล น าเทคโนโลยีมาใช้โดยเฉพาะในช่วงท่ีพวกเราก าลังประสบปัญหาในเรื่องของ
สถานการณ์การแพร่ระบาดของไวรัสโควิด ปัจจุบันนี้การใช้ชีวิตของประชาชนเปล่ียนแปลงไปนะคะ และท่ีส าคัญ
ในช่วงของยุคการแพร่ระบาดของไวรัสโควิดนี้ ส่ิงท่ียังคงจะต้องให้ประชาชนท่ัวไปยังคงต้องตระหนักและปฏิบัติต่อ
อยู่เหมือนเดิมก็คือในส่วนของ DMHTT นะคะ ดังนั้น การท่ีประชาชนมารวมกลุ่มกันเป็นจ านวนมากอาจจะท าให้
เกิดการแพร่ระบาดได้ แต่ในขณะเดียวกันการแพร่ระบาดนี้ได้เข้ามาอย่างหนักตั้งแต่ในต้นปีท่ีผ่านมาแล้วนะคะ  
 

/ต้ังแต่… 
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ต้ังแต่เดือนเมษายนท่ีผ่านมาท าให้วันนี้ส่ิงท่ีเกิดขึ้นโดยเฉพาะกับจังหวัดเชียงรายของเรานั้น คนท่ัวไปขาดรายได้
ขาดอาชีพมีปัญหาในการค้าการขาย ปัจจุบัน อบจ. เชียงราย ก็เป็นอีกหนึ่งแห่งท่ีในการจัดสรรงบประมาณเพื่อ
จัดหาวัคซีนมาให้กับประชาชนคนในจังหวัดเชียงราย เพื่อสร้างความปลอดภัยและเมื่อไหร่ท่ีวัคซีนนั้นได้น าไปฉีด
ให้กับประชาชนเกินกว่าเจ็ดสิบเปอร์เซ็นต์และสร้างภูมิคุ้มกันหมู่เกิดขึ้น ประชาชนสามารถกลับมาใช้ชีวิตอย่างปกติ
สุขได้ แต่ท้ังนี้ในช่วงนี้ ไปจนถึงประมาณปลายปีท่ีเราบอกว่าประชาชนสามารถมีภูมิคุ้มกันหมู่ เราจะท าอย่างไรให้
คนกลับมามีรายได้ มีการค้ามีการขายเมืองเชียงรายหรือแต่ละจังหวัดมีการเปิดการท่องเท่ียวเงียบหายไปเลย เรา
ต้องถือว่าจังหวัดเชียงรายเป็นอีกหนึ่งจังหวัดท่ีเราสามารถมีรายได้จากการท่องเท่ียวได้  อบจ. เชียงราย จึงมี
โครงการจัดงานมหกรรมไม้ดอกอาเซียน แต่มหกรรมไม้ดอกอาเซียนท่ีผ่านมาเราจัดเป็นประจ าทุกๆปี รูปแบบก็เป็น
แบบเดิมทุกๆปี ในขณะเดียวกันจังหวัดอื่นๆก็จะมีการจัดงานรูปแบบดอกไม้เช่นเดียวกันกับท่ีจังหวัดเชียงราย 
ดังนั้น ในส่วนของทางผู้บริหารจึงมองว่าการจัดงานมหกรรมไม้ดอกอาเซียนปีนี้เราจะเปิดเมืองเราจะเชิญชวน
นักท่องเท่ียวไม่ว่าจะเป็นประชาชนในจังหวัดเชียงรายเองหรือประชาชนในแต่ละจังหวัด เราจะเชิญเข้ามาให้มา
เท่ียวเชียงราย เพื่อมาสร้างเศรษฐกิจสร้างรายได้สร้างชีวิตความเป็นอยู่ท่ีดีขึ้น ประเด็นก็คือท าอย่างไรให้เขาได้อยู่
นานขึ้น ท าอย่างไรให้เขาได้มาพักในจังหวัดเชียงรายมากขึ้น ท าอย่างไรให้นักท่องเท่ียวต่างๆเหล่านี้ได้สามารถ
กระจายตัวไปในแต่ละอ าเภอด้วยความปลอดภัยและความมั่นใจภายใต้การจัดงานของ อบจ. เชียงราย จึงได้มีการ
จัดท าโครงการมหกรรมไม้ดอกอาเซียน ปีนี้จะเป็นการจัดงานท่ีมีรูปแบบใหม่นะคะ เป็นรูปแบบการจัดงาน
มหัศจรรย์เชียงราย งานแห่งสวนดอกไม้ศิลปะสายน้ าและวัฒนธรรมประเพณีนะคะ ดังนั้น เมื่อเราคิดว่าเราจะจัด
ในส่วนของงานแบบนี้ ดึงนักท่องเท่ียวมาให้กับจังหวัดเชียงรายให้มากท่ีสุดภายใต้การจัดงานรูปแบบใหม่ แต่เราก็
ต้องท าให้นักท่องเท่ียวมั่นใจว่ามาอย่างไรด้วยความปลอดภัย จึงมีการขออนุมัติงบประมาณจากสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเชียงราย โดยให้ทางผู้รู้จากในสถาบันการศึกษาได้มาคิดค้นแอพพลิเคช่ัน ท่ีจะสร้างให้นักท่องเท่ียวเกิด
ความมั่นใจและเป็นการประชาสัมพันธ์ดึงดูดนักท่องเท่ียวก่อนท่ีจะมีการจัดงาน ด้วยระบบของ CCTV และ
นวัตกรรมอุปกรณ์ไอโอทีพร้อมกับมีสมาร์ทแอพพลิเคช่ัน ท่ีนักท่องเท่ียวสามารถดูการเคล่ือนไหวการเข้ามาเท่ียว 
เช็คอินเข้ามาท่ีงานไม้ดอกอาเซียน ผ่านระบบแอพพลิเคช่ัน ในมือถือของแต่ละท่าน ในขณะเดียวกันอุปกรณ์ต่างๆ
เหล่านี้นะคะ ซึ่งประกอบไปด้วยกล้องโทรทัศน์วงจรปิดชนิดเครือข่ายแบบมุมมองคงท่ี  ส าหรับติดต้ังภายนอก
อาคารและส าหรับใช้ในงานรักษาความปลอดภัยวิเคราะห์ภาพ วิเคราะห์จ านวนคนท่ีเดินทางเข้ามาในงาน 
นักท่องเท่ียวท่ีก าลังเดินเท่ียวชมอยู่ในงาน อุณหภูมิของนักท่องเท่ียวต่างๆท่ีเมื่อเช็คอินและเข้ามาสู่ประตูงาน       
ไม้ดอกอาเซียนแล้ว แต่ละท่านมีจ านวนเท่าไหร่ มีอุณหภูมิเท่าไหร่ มีความปลอดภัย  มีระยะห่างเพียงพอและสร้าง
ความปลอดภัยไหม มีจ านวนท้ังส้ินถึงสิบเจ็ดจุด ท่ัวท้ังงานไม้ดอกอาเซียนท่ีสวนไม้งามริมน้ ากก มีกล้องโทรทัศน์
วงจรปิดชนิดเครือข่ายแบบมุมมองคงท่ี ส าหรับติดต้ังภายนอกอาคารเพื่อตรวจสอบวิเคราะห์ภาพใบหน้า           
นั่นหมายถึงว่าทุกคนท่ีเข้ามาเท่ียวชมในงานมหกรรมไม้ดอกอาเซียนและกระจายตัวไปยังอีก ส่ีอ าเภอนั้น เรา
สามารถทราบได้ว่าใบหน้าของเขานะคะ ระบบเช็คอินของเขา ช่ือของเขาเป็นใครนะคะ อันนี้มีอยู่จ านวนสองจุด
ส าหรับพื้นท่ี ท่ีจะเดินทางนะคะ ประตูท่ีจะเดินทางเข้ามาในงานไม้ดอกอาเซียนมีกล้องโทรทัศน์วงจรปิดชนิด
เครือข่ายแบบมุมมองคงท่ีส าหรับติดต้ังภายนอกอาคาร ส าหรับตรวจอุณหภูมิร่างกายเมื่อเดินผ่านนะคะ เพื่อลด
ความแออัดหรือความเบียดเสียด เมื่อจะเข้าสู่ประตูงานไม่ต้องมายืนรอ ท่านเดินผ่านกล้องนี้ไปเลย กล้องนี้ก็จะ
ตรวจสอบอุณหภูมิของร่างกายนะคะ ส าหรับในส่วนกล้องโทรทัศน์วงจรปิดชนิดเครือข่ายแบบมุมมองคงท่ีส าหรับ
ติดต้ังภายนอก เพื่อเป็นการตรวจนับจ านวนคนเข้าออกงาน กล้องนี้จะเป็นกล้องท่ีประมาณการและตรวจนับ
จ านวนคน เพื่อท่ีเราสามารถประมาณจ านวนคนได้ว่ามีนักท่องเท่ียวเข้ามาสู่งานไม้ดอกอาเซียนเป็นจ านวนเท่าไหร่ 
 

/และคุ้มค่า... 
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และคุ้มค่าต่องบประมาณท่ีเราได้ลงทุนจัดงานไปหรือไม่  และท่ีส าคัญเป็นการประมาณการส าหรับการต้ัง
งบประมาณในปีหน้าว่าเราจะต้ังงบประมาณท่ีเกิดขึ้นนี้ คุ้มค่าหรือไม่และเกิดความยั่งยืนหรือไม่อย่างไร มีอุปกรณ์
บันทึกภาพเครือข่ายเป็นเน็ตเวิร์ควีดีโอเรคคอร์ด จ านวนสามสิบสองช่อง แบบสามสิบสองช่องหนึ่งชุด เครื่อง
คอมพิวเตอร์ส าหรับประมวลผลส าหรับโปรแกรมประมวลผลหนึ่งชุด ซอฟต์แวร์บริหารจัดการระบบโทรทัศน์วงจร
ปิดแบบศูนย์กลาง จ านวนหนึ่งชุด มีจอดิจิตอล เป็นจอส าหรับเป็นจอดิจิตอลส าหรับชนิดเอ้าท์ดอร์ ขนาดยี่สิบเอ็ด
จุดห้านิ้ว จ านวนหนึ่งชุด จอดิจิตอลชนิด เอ้าท์ดอร์ ขนาดห้าสิบห้านิ้ว จ านวนสิบหกชุด เครื่องเล่นดิจิตอลไซเนจ 
จ านวนเก้าชุด ซอฟต์แวร์บริหารจัดการส าหรับระบบดิจิตอลไซเนจแมเนจเม้นท์ซอฟต์แวร์ จ านวนหนึ่งชุด เครื่อง
คอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊กส าหรับงานประมวลผลพร้อมปฏิบัติการอีกสองชุด ตู้ส าหรับจัดเก็บคอมพิวเตอร์และอุปกรณ์
หนึ่งชุด เครื่องส ารองไฟอุปกรณ์ค้นหา อุปกรณ์การกระจายสัญญาณตู้ใส่อุปกรณ์เครื่องส ารองไฟส่ิงต่างๆเหล่านี้  
เราสามารถบริหารจัดการนักท่องเท่ียวที่เดินทางเข้ามาในงานมหกรรมไม้ดอกอาเซียนจากห้องปฏิบัติการท่ีองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงรายนี้ได้เลยและสามารถตรวจสอบประมวลผลจากสถานท่ีในอาคารองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงรายนี้ได้ ท้ังนี้ท้ังนั้นอุปกรณ์ต่างๆเหล่านี้นะคะ จะมีในส่วนของการท างานส าหรับนักท่องเท่ียวและ
ผู้ใช้งานท่ีดิฉันได้แจ้งไปว่านักท่องเท่ียวหรือผู้ท่ีประสงค์จะมาเท่ียวงานนี้สามารถเข้าไปในแอพพลิเคช่ันผ่านระบบ
มือถือด้วยการลงทะเบียนเช็คอินระบบสมาร์ทไซเนจ นะคะละก็ระบบการถ่ายภาพออนไลน์ เรามีระบบในเรื่องของ
การจัดการส าหรับผู้บริหารในการสืบค้นข้อมูลประมวลสถิติ ท้ังนี้ก็จะเป็นการปรับปรุงรูปแบบการท่องเท่ียวใน
รูปแบบใหม่ สร้างความปลอดภัยในชีวิตและความมั่นใจต่อการมาเท่ียวในจังหวัดเชียงราย อุปกรณ์ต่างๆเหล่านี้
สามารถกระจายจัดเก็บเพื่อท่ีจะน าไปใช้ในการจัดงานในแต่ละพื้นท่ี ในแต่ละอ าเภอได้ อุปกรณ์ต่างๆเหล่านี้เป็น
อุปกรณ์ท่ีทันสมัยนะคะ และสามารถท่ีจะตอบโจทย์สร้างความมั่นใจให้กับนักท่องเท่ียวท่ีจะเดินทางเข้ามาด้วยการ
เปิดเมืองเชียงรายด้วยมหกรรมไม้ดอกอาเซียน ตอนมหัศจรรย์เชียงรายและกระจายไปยังการท่องเท่ียวในโซนอีก   
ส่ีอ าเภอ ซึ่งได้แก่ อ าเภอพานอยู่ท่ีวัดร้องหลอด อันนั้นก็จะเป็นในเรื่องของงานวัฒนธรรม ซึ่งท้ังนี้ท้ังนั้นรูปแบบของ
การจัดงานในแต่ละอ าเภอและในส่วนของสวนไม้งามริมน้ ากกนี้จะปรากฏอยู่ในแอพพลิเคช่ันในโทรศัพท์มือถือ เมื่อ
คนเข้ามาในแอพพลิเคช่ันนี้ท้ังหมด รวมถึงการจัดงานท่ีเชียงของ เมืองแห่งดาวเจ็ดสีนะคะ เมืองแห่งดาวเจ็ดแฉก
ดอกไม้เจ็ดสีก็จะจัดไปท่ีอ าเภอเชียงของด้วย ตลอดจนถึงเป็นการจัดงานท่ีอ าเภอแม่สรวย ซึ่งก็เป็นทุ่งดอกไม้แห่ง
ความทรงจ าและเป็นเรื่องของการน าเสนอนวัตกรรมในเรื่องของชากาแฟ หรือว่าคอฟฟี่สตรีทนั่นเองนะคะ และใน
ส่วนของโซนอ าเภอเทิง ก็เป็นพื้นท่ี ท่ีพบปะกันของสามสายน้ า น้ าอิง น้ าหนาว น้ าลาว สร้างความอุดมสมบูรณ์แห่ง
วิถีชีวิตสองฝ่ังด้วยการจัดงานท่ีใช้ช่ือว่าหนาวนี้ท่ีเวียงเทิง และเป็นประตูสู่ภูช้ีฟ้าสถานท่ีท่องเท่ียวท่ีส าคัญอีกแห่ง
หนึ่งของจังหวัดเชียงรายนั่นเอง ซึ่งในส่วนของรายละเอียดนะคะ ของระบบไอโอทีท่ีบอกไว้รายละเอียดท้ังหมดนี้ก็
คงจะต้องให้ทางเจ้าหน้าท่ีฝ่ายระบบไอทีของเรานะคะ ได้อธิบายในส่วนของนวัตกรรมและความคุ้มค่าของการใช้
อุปกรณ์ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ท่ีได้มีการจัดซื้อนี้เพิ่มเติม ขออนุญาตท่านประธานค่ะ  

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เชิญท่านอนันตรักษ์ เชิญครับ 

นายอนนัตรักษ์  สลีสองสม  นักวิชาการคอมพิวเตอร์ช านาญการ 
เรียน ท่านประธานสภา ท่านคณะผู้บริหารแล้วก็ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายทุก

ท่านครับ กระผมนายอนันตรักษ์ สลีสองสม จากงานเทคโนโลยีสารสนเทศ ซึ่งในส่วนของโครงการจัดหาครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ กล้องโทรทัศน์วงจรปิดซีซีทีวี นวัตกรรมอุปกรณ์ไอโอทีและสมาร์ทแอพพลิเคช่ันพร้อมติดต้ัง ซึ่งใน
ส่วนของตรงนี้นะครับ ระบบท้ังหมดจะครอบคลุมในการดูแลการจัดงานมหกรรมไม้ดอกอาเซียนเชียงรายของเรา 

/ซึ่งระบบ... 
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ซึ่งระบบท่ีส าคัญท่ีทุกท่านให้ความส าคัญคือระบบการรักษาความปลอดภัยว่าวันนี้ในการท่ีนักท่องเท่ียวจะมาเท่ียว
เชียงรายและจะสร้างความมั่นใจได้ยังไงนะครับ เรามีเรื่องของนวัตกรรมไอโอทีท่ีเป็นกล้องวงจรปิดซีซีทีวี ท่ีจะมีท้ัง
เรื่องของการตรวจนับการวิเคราะห์ใบหน้านะครับ รวมไปถึงการตรวจอุณหภูมิร่างกายรวมถึงเส้นทางการเดินเท่ียว
ของนักท่องเท่ียวภายในงานนะครับ ซึ่งจะเป็นรูปแบบของโฮโลกราฟฟิกในเส้นทางของการเดินของนักท่องเท่ียว
ท้ังหมดท่ีมาในงานของเรานะครับ ว่าจุดไหนมีความหนาแน่น จุดไหนมีระยะห่างมากน้อยเพียงไหน ในระบบนี้
สามารถเข้าไปแล้วก็สามารถรายงานผลจากระบบของการควบคุมได้หมดเลยนะครับ นอกเหนือจากนั้นเราจะมี
เรื่องของระบบดิจิตอลไซเนจนะครับ ก็จะเป็นการน าเสนอรูปแบบของกิจกรรมของงานของเราว่าภายในงานของ
เรามีกิจกรรมอะไรบ้างและรวมไปถึงเช่ือมกับจุดอีกท้ังส่ีจุดของท่ีเราจะด าเนินการงานมหกรรมไม้ดอกอาเซียน
เชียงรายของเราครับ นอกเหนือจากนั้นเรามีเรื่องของแอพพลิเคช่ันครับ ซึ่งตัวนี้จะเป็นการสนับสนุนการท่องเท่ียว
ให้กับนักท่องเท่ียวที่สามารถดาวน์โหลดแอปพลิเคช่ันนี้มาเท่ียวที่เชียงรายท้ังเรื่องของการสืบค้น การประมวลผลว่า
วันนี้จะมาเท่ียวท่ีเชียงราย มาเท่ียวท่ีงานมหกรรมไม้ดอกระบบจะรายงานเรื่องของจุดแลนด์มาร์คส าคัญนะครับ 
เรื่องของการจราจร เรื่องของการใช้แต่ละวันนะครับ ระบบไลฟ์วิวแลนด์มาร์ค การแสดงผลสภาพอากาศ            
ณ ปัจจุบัน วันนี้มีฝนตกหรือไม่อย่างไร สามารถรายงานผลผ่านทางแอพพลิเคช่ันได้ท้ังหมดครับ และก็รวมไปถึง
คณะผู้บริหารแต่ละวันท่านจะสามารถเข้ามาดูสถิติว่ามีผู้เข้ามาเท่ียวงานมหกรรมไม้ดอกอาเซียนเชียงรายของเรา
มากน้อยเท่าไหร่ ในอนาคตระบบนี้สามารถเช่ือมต่อระบบความปลอดภัยกับทางในส่วนของเจ้าหน้าท่ีรักษาความ
ปลอดภัย ท่านต ารวจสามรถเช่ือมระบบได้นะครับต่อไปในอนาคต อันนี้ก็จะเป็นส่ิงท่ีเราสามรถมีอุปกรณ์ท่ีจะ
รองรับระบบในอนาคตของเราได้ หลังจากเสร็จงานแล้วระบบต่างๆ สามารถท่ีจะน าไปติดต้ังในจุดท่ีองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเชียงรายด าเนินการจัดงานอื่นได้อีกครับ อันนี้ขออนุญาตน าเรียนครับ ขอบพระคุณครับ  

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับ มีสมาชิกท่านใดอยากจะสอบถามเพิ่มเติมหลังจากท่ีทางท่านนายกและทางเจ้าหน้าท่ีได้ช้ีแจง 

เชิญครับ เชิญท่านวสุพล ครับ  
 

นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภาท่ีเคารพ เพื่อนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ กระผมวสุพล จตุรคเชนทร์เดชา  สมาชิก

สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เขต 1 อ าเภอเชียงของ ถือว่าเป็นมิติใหม่ท่ีจะเกิดขึ้นในการจัดท าจัด
กิจกรรมหรืองานมหกรรมไม้ดอก ส าหรับสมาร์ทแอพพลิเคช่ันและต้องขอบคุณท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย คณะผู้บริหารรวมถึงทางด้านเจ้าหน้าท่ีได้รับทราบในเบื้องต้นส าหรับสมาร์ทแอพพลิเคช่ัน          
จะก่อเกิดประโยชน์ทางด้านเทคโนโลยี ตลอดจนถึงส่ือสารสนเทศในการเข้าถึงพี่น้องประชาชน ห่วงอยู่เรื่องนึงครับ
ในการเข้าถึงแอพพลิเคช่ัน ตรงนี้ในการประชาสัมพันธ์ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จะมีแนวทางการ
ด าเนินการอย่างไรต่อไปนั้นก็ฝากไว้ด้วยครับ ท่านประธานท่ีเคารพครับเนื่องด้วยสมาร์ทแอพพลิเคช่ันเป็น       
วาระหลักซึ่งมีความเกี่ยวพันกับงานมหกรรมไม้ดอกอาเซียน ตลอดจนถึงการแบ่งกลุ่มโซนในการจัดกิจกรรมนะครับ
ไม่ว่าจะเป็นท่ีสวนไม้งามริมน้ ากก ท่ีอ าเภอพาน ท่ีอ าเภอเชียงของ ตลอดจนถึงอ าเภอเชียงแสน อ าเภอแม่สรวย   
ขออภัยครับ ท้ังนี้ท้ังนั้นก็อยู่ในความสนใจของพี่น้องประชาชน เนื่องจากว่าจะเกิดมิติใหม่นะครับ มิติใหม่เกิดข้ึนใน
การจัดงานในการกระจายงานมหกรรมหรือกิจกรรมตรงนี้เข้าไปสู่อย่างทางด้านอ าเภอต่างๆ เชียงรายมีประตู
ทางเข้าอยู่หนึ่งประตูนะครับ ทุกครั้งเราจัดท่ีประตูใหญ่บานเดียว ก็คือสิบกว่าครั้งท่ีผ่านมา เมื่อไหร่ผมก็จ าได้ว่าจัด
ท่ีไหนล่ะครับ งานสวนไม้งามริมกกและก็ในรูปแบบของแต่ละปี สิบกว่าปีท่ีผ่านมาก็ไม่เคยมีอะไรท่ีจะเปล่ียนแปลง 
 

/หรือม…ี 
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หรือมีการแสดงรูปแบบการจัดงานเลยนะครับ ก็อยากจะสอบถามตัวผมเองสอบถามนะครับไม่ว่าจะเป็นระบบ 
แอพพลิเคช่ันหรืออะไรต่างๆ หรือรูปแบบการจัดงานท่ีไม้สวนไม้งามตรงนี้ก่อนต้องขออนุโลมท่านประธานสภา
เพราะเนื่องจากว่าเป็นกิจกรรมท่ีต่อเนื่องกับวาระแอพพลิเคช่ันนะครับ ว่าปีนี้นอกเหนือจากค าถามของท่าน      
อัมรินทร์ มณีรัตน์ บอกว่าจะมีวิธีการควบคุม การควบคุมใดๆนั้น ในเรื่องของการป้องกันหรือป้องกันโควิด ผมก็
สอบถามเพิ่มเติมไว้ให้นะครับ ว่าปีนี้ส าหรับงานมหกรรมไม้ดอกอาเซียน เรามีอะไรท่ีแปลกใหม่บ้างไหมครับ มีอะไร
ท่ีเป็นมิติใหม่ท่ีจะเกิดขึ้นท่ีสวนไม้งามริมน้ ากกตรงนี้บ้าง อันนี้ก็คือประตูใหญ่แล้วส าหรับหน้าต่างๆ ไม่ว่าจะเป็นที่
แม่สรวย อ าเภอพานและท่ีอ าเภอเชียงของ ผมก็เช่ือได้แน่พี่น้องแม่สรวยก็อยากจะฟังอยู่ ณ ตอนนี้นะครับ เพื่อน
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติจากเขตอ าเภอแม่สรวย ก็อยากจะมีเรื่องรายละเอียดต่างๆนะครับ จากท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์  หลังจากกลับจากประชุมไปจะได้ตอบกลับพี่น้องชาว   
แม่สรวยได้นะครับ ตลอดจนถึงท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติจากอ าเภอพาน ก็จะได้รับทราบรายละเอียดตัวนี้
เพิ่มเติมจนถึงอ าเภอเชียงของก็คงจะได้สอบถามรายละเอียดท่ีเกี่ยวเนื่องกับวาระการประชุมตรงนี้นะครับ ส่วนของ
ผมก็มีค าถามในเบื้องต้นนี้ล่ะครับว่าถามท่ีประตูใหญ่นี้ก่อน ยังไม่ถามในส่วนของวินโด ออฟ  เชียงรายนะครับ     
วินโด ออฟ เชียงรายก็คือแม่สรวย ถือว่าเป็นหน้าต่างนะครับ เชียงรายเราเป็นจังหวัดเชียงรายเรามีประตูอยู่บาน
เดียวนะครับ มีประตูเข้าออกอยู่ท่ีเดียวก็คือสวนไม้งามริมน้ ากก สิบกว่าปีท่ีผ่านมา ท่ีเหลือเรามหีน้าต่าง วินโด ออฟ 
เชียงราย มีหน้าต่างมีอยูสิ่บแปดบาน ทราบว่าปีนี้จัดกันท่ีสามบานด้วยกัน บานหน้าต่างแรก วินโด ออฟ เชียงราย    
ท่ีอ าเภอแม่สรวย บานท่ีสองท่ีอ าเภอเชียงของและบานท่ีสามท่ีอ าเภอพาน จึงขออนุโลมท่านประธานสภาเพราะว่า
เป็นเรื่องท่ีเกี่ยวเนื่องและก็พี่น้องประชาชนในพื้นท่ีตลอดจนถึงสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติต้องการท่ีจะทราบข้อมูล
เพิ่มเติม ขออนุโลมให้เพื่อนสมาชิกได้สอบถามในวาระต่อเนื่องตรงนี้ด้วย กราบขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับ ท่านวสุพลท่านก็ได้หารือมานะครับ ท่านปภาน เชิญครับ 

นายปภาน  นัยต๊ิบ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายท่ีเคารพ ผมปภาน นัยต๊ิบ สมาชิกสภาเขต

อ าเภอเวียงเชียงรุ้ง เห็นด้วยกับข้อเสนอของท่านวสุพล จตุรคเชนทร์เดชา ท่านสมาชิกอ าเภอเชียงของ เพราะว่า
จากได้ฟังเรื่องคุณสมบัติของ CCTV หรือว่าสมาร์ทแอพพลิเคช่ันนะครับ ฟังดูแล้วก็น่าจะก่อเกิดประโยชน์กับ
ภารกิจการท่องเท่ียวของมหกรรมไม้ดอกอาเซียนของเรานะครับ  ซึ่งอยากจะให้ท่านสมาชิกได้สอบถามใน
รายละเอียดหลายๆเรื่อง เพราะว่างบประมาณตัวนี้ สิบล้านบาทถือว่าเป็นการเพิ่มการลงทุนนะครับ ในเรื่องของ
การจัดงานนะครับ แล้วยิ่งหากปีนี้ท่านผู้บริหารก็ท่านก็ได้น าเรียนท่านสมาชิกเราไปหลายครั้งนะครับ ว่าอาจจะมี
การแยกสวนไม้งามหรือว่าแยกงานไปตามหาส่ีมุมเมือง หรือว่าตามอ าเภอต่างๆท่ีเป็นแลนด์มาร์คการท่องเท่ียวของ
เชียงรายนะครับ เพื่อให้พี่น้องต่างอ าเภอท่ีอยู่ไกลจากสวนไม้งามส่วนกลางของเราได้มีการค้าการขายนะครับ ได้มี
นักท่องเท่ียวกระจายไปบ้างเศรษฐกิจชุมชนก็จะได้ดีบ้างนะครับ ซึ่งในปีนี้ไฮไลท์ท่ีส าคัญก็อยากจะให้ท่านนายก
ความส าคัญไปถึงการฟื้นฟูหรือว่ากระตุ้นเศรษฐกิจยังไงนะครับ ซึ่งแน่ใจว่าหากว่าความสามารถของสมาร์ท
แอพพลิเคช่ัน ท่ีเราจะท าการติดต้ังงบประมาณสิบล้านนะครับ จะสามารถสร้างความมั่นใจให้กับผู้ท่ีเดินทางมา
เท่ียวนะครับ โดยผ่านแอพพลิเคช่ันสามารถเข้าไปเปิดดูแล้วก็จะทราบว่าวันนี้มีคนเยอะ ใครมีอุณหภูมิเท่าไหร่หรือ
ว่าตรวจจับคนท่ีเป็นไข้ไม่สบายได้หรือครับ หรือว่าคนท่ีเส่ียงมีวันนี้มีภาวะเส่ียงไหมครับ ก็ถือว่าเป็นเรื่องท่ีดีการ
กระตุ้นเศรษฐกิจก็น่าจะท าให้การค้าขายของพี่น้องชาวเชียงรายท่ีจะได้มาวางแผงขายไม่ว่าจะเป็นสินค้าชุมชน 

 
/สินค้า... 
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สินค้าโอท็อปนะครับหรือว่ากลุ่มวิสาหกิจต่างๆ  ซึ่งปัจจุบันนี้ก็เอาแต่ละกลุ่มก็ยอดขายหรือว่ายอดจ าหน่ายหรือว่า
ท่ีวางขายนะครับ ท่ีจะไปจุดขายตามงานต่างๆ ก็ไม่รู้จะไปวางขายท่ีงานไหนนะครับ ก็น่าจะเป็นจุดท่ีเราตัดสินใจถูก
ว่าเราจะสร้างความมั่นใจให้กับพ่อค้าแม่ขาย แล้วก็มาผู้ท่ีมาท่องเท่ียวกับงานเราได้นะครับ ซึ่งต่อไปข้อมูลใน 
สมาร์ทแอพพลิเคช่ันนะครับ จากได้ฟังแล้วก็จะสามารถเป็นฐานข้อมูลในการจัดงานจ านวนนักท่องเท่ียวหรือว่า 
จ านวนการมาค้าขายของพี่น้องประชาชนมีจ านวนมากเท่าไหร่นะครับ คิดว่าน่าจะเป็นการลงทุนท่ีคุ้มค่านะครับ 
อยากจะเรียนถามอีกข้อนึงว่าระบบการติดต้ังหากว่าจบจากงานมหกรรมไม้ดอกแล้วเป็นการยากหรือไม่หากว่าเรา
จะมีการโยกย้ายไปติดต้ังใช้งานใช้ประโยชน์ในพื้นท่ีจัดงานท่ีส าคัญๆ ในท่ีอื่นได้หรือไม่ครับ ขอบคุณครับ  

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์   ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณท่านปภาน ก็ตามท่ีท่านวสุพล จตุรคเชนทร์เดชา ได้หารือเกี่ยวกับในเรื่องของการท่ีจะให้สอบถาม

เกี่ยวกับในเรื่องวาระท่ีห้า แล้วก็พาดีมีเรื่องเกี่ยวกับของการจัดงานมหกรรมดอกไม้ขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงรายเราเกี่ยวกับโครงการนี้ด้วย ท่านสมาชิกก็เลยอยากจะให้มีการสอบถามก็ เลยช้ีแจงในประเด็นนี้รวมกันไป
เลย ในเรื่องของอุปกรณ์ต่างๆ รวมถึงเรื่องของการจัดงานดอกไม้นะครับ ก็เด๋ียวท่านสะอาด ผมขอใช้ดุลยพินิจของ
ผมก่อนนะครับ ก่อนท่ีผมจะให้ท่านอภิปรายก็จากการหารือนะครับ ผมขออนุญาตท าความเข้าใจท าข้อตกลงกับ
สมาชิก เราก็จะให้มีการสอบถามท้ังเรื่องของโครงการท่ีเรามีการปรับโอนลดงบประมาณไปต้ังจ่ายรายการใหม่ 
รวมทั้งท่านสมาชิกอยากจะหารือเรื่องของงานดอกไม้อาเซียนด้วย ผมก็พิจารณาแล้วนะครับ ก็เห็นสมควรท่ีจะให้มี
การสอบถามในประเด็นนี้รวมในวาระนี้ไปเลยนะครับ ยังไงขอความร่วมมือสมาชิกว่าเราจะมีการสอบถามหารือ
เกี่ยวกับประเด็นอุปกรณ์ CCTV แล้วก็เรื่องของงานดอกไม้นะครับ ส่วนเด๋ียวในประเด็นอื่นผมเช่ือว่าหลายท่านใน
ฐานะตัวแทนพี่น้องประชาชน ก็คงมีเรื่องท่ีจะมาหารือมารายงาน เพราะว่าเนื่องจากปัจจุบันในเรื่องของฟ้าฝน      
ในเรื่องของน้ าบ่าน้ าหลากก็เกิดขึ้นกับหลายพื้นท่ี อันนี้ขออนุญาตว่าเด๋ียวเราไปหารือในวาระอื่นๆ นะครับ ส าหรับ
วาระท่ีห้านี้เราก็จะคงจะเป็นในเรื่องของการต้ังโอนลดงบประมาณไปต้ังรายการใหม่ รวมท้ังในเรื่องของงานท่ี
เกี่ยวข้องกับงานดอกไม้ด้วยนะครับ เชิญท่านสะอาดครับ 

 

นายสะอาด  ปัญญาดี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่นจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติท่ีเคารพทุกท่าน  

ก็ไม่มีอะไรครับ พอดีผมก็ถูกใจโครงการท่ีท่านนายกได้น าเรียนไปท้ังหมดนั่นแหละ เป็นความต้ังใจของเรามานาน
แล้วนะครับ เนื่องจากว่างานดอกไม้งามเพราะว่าเราได้พิจารณากันมาต้ังนานแล้ว ต้ังแต่นายกคนก่อนๆ แล้วครับ 
ว่ารูปแบบเดิมๆ ตามท่ีสมาชิกได้อภิปรายกันไปนะครับ ท่านครับก็ไม่เป็นไรท่ีแล้ว แล้วไป อันไหนท่ีมันเสียเราก็
ได้มาปรับปรุงนะครับ อันไหนท่ีมันดีแล้วก็เก็บไว้  ผมเห็นด้วยอย่างยิ่งครับยอดเย่ียมมากท่ีท าเป็นโซน เป็นความคิด
ท่ีดีตรงใจกันตรงประเด็นพอดีนะครับ ผมเห็นด้วยอย่างยิ่งท่ีการกระจายทุกอย่าง ผมก็ได้ฟังประโยคหนึ่งของท่าน
นายกท่ีได้แถลงไปแล้วก็คือส่ิงไหนท่ีท าให้ประชาชนได้มีส่วนร่วม ส่ิงไหนท่ีประชาชนชาวเชียงรายเรา ท่ีท าให้
จังหวัดเชียงรายเรามีความสุขนั้นแหละท่านท าไปเถอะครับ ทางสภาของเรานั้นจะสนับสนุนนะครับ ผมขอฝากด้วย
ว่าเรื่องนี้ถึงแม้มันจะดีผมเห็นด้วย แต่ผมขอฝากเรื่องการศึกษาด้วยครับ การศึกษาของจังหวัดเชียงรายของเรานั้น
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายนั้นจัดการศึกษาได้ดีเย่ียมนะครับ ได้รับการเยินยอสรรเสริญจากภาคการศึกษา
หลายฝ่าย โดยเฉพาะผู้ท่ีเกี่ยวข้องกับการศึกษา ผมได้นั่งเสวนาและได้รับฟังเสียงความช่ืนชมยินดีท่ีเขาอยากส่งลูก
ส่งหลานเข้ามาเรียนในโรงเรียนขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายของเราท่ีได้สนับสนุนส่งเสริมอยู่ แต่มันไกล 
ใครก็อยากมาแต่ว่าเรารับได้จ านวนจ ากัด การส่งลูกส่งหลานมาบางทีก็จะต้องมาอยู่หอพักบ้าง ล าบากส าหรับผู้ท่ีมี 
 

/ความขัดสน… 
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ความขัดสนเรื่องของฐานะก็ดีอะไรก็ดีนะครับ ผมขอฝากท่านฝ่ายบริหารว่าถ้าท่านแบ่งเป็นโซนอย่างนี้ผมเห็นด้วย 
แม้แต่จัดงานดอกไม้งามแบ่งโซนการศึกษาได้ไหม ท่านลองน าไปพิจารณาวางแผนไว้หลายๆ ปีก็ได้ครับ ถ้าหากว่า 
ปีนี้เราขัดสนเรื่องงบประมาณ ยกตัวอย่างเช่น เทศนครเชียงรายก็มีสถานศึกษาในสังกัดอยู่แปดแห่งครับ องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงรายของเราก็น่าจะมีโซนไปทางเวียงป่าเป้า แม่สรวย ทางนี้ก็แม่สาย ทางนี้ก็เชียงของอะไร
ต่างๆ ก็พิจารณานะครับ รูปแบบนั้นเด๋ียวเราค่อยว่ากันนะครับ เพื่อพูดท่ีนี่จะเสียเวลาครับ แล้วก็อีกอย่างหนึ่งท่ี
ท่านนายกฝากไว้และท่านก็มีโครงการอยู่แล้วผมสนับสนุนก็คือเครื่องจักรกลครับ เครื่องจักรกลท่ีท่านมีนโยบายอยู่
แล้วว่าจะต้องให้เป็นโซนๆนะครับ เพราะฉะนั้นเราจะเข้าถึงทุกพื้นท่ีในจังหวัดเชียงรายของเรานะครับ 
เครื่องจักรกลก็จะได้รับความสนองความต้องการของประชาชนได้เป็นตาสับปะรดครับ มองเห็นครับว่า สจ. ของเรา
มีสามสิบหก คน เป็นตาสับปะรดให้ท่านให้ฝ่ายบริหารและเป็นการเช่ือมต่อเป็นการประสานงานในท้องท่ีให้นะครับ 
จะได้ท่ัวถึงของเครื่องจักรท่ีมีความต้องการอย่างยิ่งครับ ขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับ เด๋ียวประเด็นท่ีท่านหารือท่ีท่านเสนอความเห็นเด๋ียวจะได้ให้ท่านนายกช้ีแจงในวาระอื่นๆ    

ก็เกือบจะทักท้วงท่านว่านอกประเด็นของงานดอกไม้ แต่พอดีท่านมีเรื่องของงานดอกไม้เข้ามาเกี่ยวด้วย ผมก็เลย
ด้วยความรักและเคารพท่านสะอาด ก็เลยให้ท่านได้อภิปรายต่อไป ต้องกราบขอบพระคุณท่านนะครับ ก็ถือว่าท่าน
เป็นผู้อาวุโส มีประสบการณ์ในการท าหน้าสมาชิกของเรานะครับ ก็สักครู่ท่านนายกก็ได้หารือเกี่ยวกับประเด็นของ
วาระท่ีห้า ก็ได้มีการช้ีแจงเกี่ยวกับรายละเอียดคุณลักษณะแล้วก็ประโยชน์ในเรื่องของท่ีเราจะปรับลดงบประมาณ
เพื่อไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ท่านนายกก็ได้ช้ีแจงต่อจนถึงทางเจ้าหน้าท่ี ท่ีเกี่ยวข้องกไ็ด้มาท าความเข้าใจกับท่าน
สมาชิกแล้วนะครับ ส่วนในเรื่องของงานดอกไม้เมื่อสักครู่ท่านนายกบอกว่าเด๋ียวจะขออนุญาตช้ีแจงในวาระอื่นๆ
ทีเดียวรวดเลยนะครับ ท่านนายกเชิญครับ 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านประธานสภาและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย

ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พุทธศักราช 2547 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติมข้อ 38 และข้อ 39 การเสนอญัตติด้วย
วาจานั้นให้น าความ ในข้อ 63 วรรคหนึ่ง มาใช้บังคับโดยอนุโลมนั้น ดิฉันขอเสนอญัตติด้วยวาจา ญัตติการอนุมัติ
โอนงบประมาณรายจ่าย ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เพื่อไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ จึงเรียน
มาเพื่อโปรดพิจารณาค่ะ  

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ท่านนายกก็ได้เสนอญัตติเพื่อด าเนินการต่อ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยนะครับ ว่าด้วยข้อบังคับการ

ประชุมสภาท้องถิ่น พุทธศักราช 2547 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม ข้อ 38 ข้อ 39 ก็คือการเสนอญัตติด้วยวาจา ให้น า
ความในข้อ 63 วรรค 1 มาใช้บังคับโดยอนุโลม ซึ่งจะต้องให้สภาเป็นผู้พิจารณาว่าเห็นสมควรหรือไม่ ผมก็ขอมติ
นะครับ มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามท่ีนายกเสนอ โปรดยกมือข้ึนครับ มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบโปรดยกมือครับ 
เป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้  

เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง  29  เสียง งดออกเสียง  3  เสียง นะครับ  
เชิญท่านนายกครับ 

 
 
 

/นางอทิตาธร… 



     สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 

-16- 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน  ท่านประธานสภาและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

ขอเสนอญัตติการอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เพื่อไปต้ังจ่าย
เป็นรายการใหม่ด้วยวาจา เนื่องจากมีรายรับหมวดภาษีจัดสรร ประเภทภาษีมูลค่าเพิ่ม ตามพระราชบัญญัติก าหนด
แผนองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย มีความจ าเป็นต้องขออนุมัติโอนลดงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พุทธศักราช 2564 เพื่อโอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ในงบลงทุน จ านวน 17 รายการ เพื่อใช้ใน
กิจการขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายและเพื่อให้การเบิกจ่ายงบประมาณเป็นไปด้วยความเรียบร้อย  
รายละเอียดตามปรากฏในเอกสารท่ีทุกท่านได้รับแล้ว การโอนงบประมาณเพื่อไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ดังกล่าว 
เป็นอ านาจอนุมัติของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พุทธศักราช 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปล่ียนแปลง
งบประมาณ ตามข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและส่ิงก่อสร้างท่ีท าให้ลักษณะ
ปริมาณคุณภาพเปล่ียนหรือโอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  จึงเรียนมาเพื่อให้
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาต่อไปค่ะ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ตามท่ีท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายแถลงต่อสภา มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือให้

ความคิดเห็นเกี่ยวกับการอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายไปต้ัง
จ่ายเป็นรายการใหม่ ตามท่ีท่านนายกเสนอ จ านวน 17 รายการ ขอเชิญท่านสมาชิก ท่านใดมีแสดงความคิดเห็น
ไหมครับ ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดแสดงความคิดเห็น ผมก็ขอมตินะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบการ
อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่    
โปรดยกมือข้ึนครับ ขอบคุณครับ มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบโปรดยกมือขึ้นครับ ไม่มีนะครับ เป็นอันว่าสภาแห่งนี้ 
เห็นชอบอนุมัติอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ไปต้ังจ่ายเป็น
รายการใหม่ จ านวนท้ังส้ิน 17 รายการ  ในวงเงินงบประมาณ 10,287,000.- บาท (สิบล้านสองแสนแปดหมื่น
เจ็ดพันบาทถ้วน)  

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ 29 เสียง  งดออกเสียง 3 เสียง  นะครับ  

ระเบียบวาระที่  6 เร่ือง  อื่น ๆ    
มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเพิ่มเติมครับ เด๋ียวจะได้ให้ท่านนายกได้ช้ีแจงทีเดียวต่อจากเรื่องท่ีสอบถามเรื่อง

ของมหกรรมดอกไม้อาเซียน รวมถึงมีท่านใดอยากเสนอความคิดเห็นเกี่ยวกับในเรื่องของพื้นท่ีของท่าน ขอเชิญ
ครับ ไม่มีนะครับ ถ้าไม่มีเชิญท่านนายกได้ตอบข้อซักถามท่ีท่านสมาชิกได้ถามค้างไว้เมื่อสักครู่ด้วยครับ 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านประธานสภาและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน จะขออนุญาตตอบในภาพรวมนะคะ 

ส าหรับในส่วนของการจัดงานมหกรรมไม้ดอกอาเซียนนั้น  ทางผู้บริหารเรามีความต้ังใจในการจัดงานในปีนี้        
เราต้องการให้งบประมาณท่ีอันเกิดจากภาษีของพี่น้องประชาชนในจังหวัดเชียงรายก่อให้เกิดประโยชน์อย่างสูงสุด
และท่ีส าคัญเกิดความยั่งยืนสถานการณ์การแพร่ระบาดของไวรัสโควิดนายทีนท่ีเกิดขึ้นท าให้พี่น้องประชาชนใน
จังหวัดเชียงราย ขาดอาชีพขาดรายได้ มีการใช้ชีวิตท่ีเป็นไปด้วยความยากล าบาก เราจึงมองเห็นว่าหากสถานการณ์
นี้ดีขึ้น โดยเฉพาะหากว่าประชาชนคนในจังหวัดเชียงรายได้รับวัคซีนได้เกิดภูมิคุ้มกันหมู่ เราจะมาช่วยประชาชน 

/ในการ… 
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ในการให้มีอาชีพให้มีรายได้ จังหวัดเชียงรายเป็นอีกจังหวัดนึงท่ีมีลักษณะภูมิประเทศและภูมิอากาศในการเชิญชวน
นักท่องเท่ียวเข้ามาเท่ียวชม เราเป็นเมืองแห่งศิลปะ เราเป็นเมืองแห่งวัฒนธรรม เป็นเมืองแห่งดอกไม้และสายน้ า  
มีประชาชนท่ีมีรอยยิ้มมีการต้อนรับด้วยมิตรไมตรี  เราจึงจะเปิดเมืองเชียงราย เชิญชวนนักท่องเท่ียวมาเท่ียว
เชียงราย เมื่อสถานการณ์ท่ีเรามีความพร้อมปลายปีนี้ เราจะเปิดเมืองเชียงรายด้วยงานมหกรรมไม้ดอกอาเซียน  
แต่เราจะเปิดเมืองอย่างไร ท่ีจะเป็นการเชิญชวนให้นักท่องเท่ียวเข้ามาเท่ียวชมและเข้ามาพัก เข้ามากินเข้ามาอยู่
เข้ามาใช้ชีวิต เข้ามาซื้อสินค้า เข้ามาสร้างรายได้ให้กับคนเชียงรายได้มากท่ีสุด การท่ีเราจะจัดงานให้มีนักท่องเท่ียว
เข้ามาเท่ียวงานในจังหวัดเชียงรายให้มากท่ีสุด ต้องเกิดการจัดงานท่ีมีความแปลกใหม่ท่ีมีรูปแบบท่ีมีความแตกต่าง
จากเดิมๆ ท่ีเราเคยจัดมาและมีความแตกต่างจากในพื้นท่ีอื่นๆ ในจังหวัดอื่นๆ อีกเช่นกัน ดังนั้น ปีนี้งานมหกรรม 
ไม้ดอกอาเซียน งบประมาณจากองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เราจะปรับปรุงเราจะเปล่ียนแปลง การจัดงาน
เป็นการจัดในรูปแบบใหม่ใช้ค าว่ามหัศจรรย์เชียงราย เชียงรายมีความมหัศจรรย์อย่างไร เชียงรายเรามีศิลปะ 
เชียงรายเรามีสายน้ า เชียงรายเรามีประเพณีเรามีชาติพันธุ์และท่ีส าคัญในช่วงเดือนธันวาคมนั้น เป็นช่วงแห่งอากาศ
หนาวนะคะ ซึ่งอากาศในลักษณะเช่นนี้ เป็นส่ิงท่ีเชิญชวนให้นักท่องเท่ียวสามารถเข้ามาเท่ียวชมเข้ามาพักด้วย
บรรยากาศท่ีมีของจังหวัดเชียงราย ท้ังนี้การจัดงานในรูปแบบใหม่งานดอกไม้ในตอนกลางวันท่ีปรากฏเป็นพันธุ์ไม้
ต่างๆ ริมแม่น้ ากก ซึ่งท่านสมาชิกสภาท่านวสุพล ท่านรองประธานสภาท่านบอกว่าประตูท่ีหนึ่งท่ีเราเปิดนี้อยู่ริม
แม่น้ ากก เป็นแม่น้ าแห่งชีวิตเป็นสายน้ าแห่งชีวิต ภาพการจัดงานในช่วงกลางวันก็จะเป็นดอกไม้ท่ีในแต่ละโซน 
ประกอบไปด้วยท้ังหมดเจ็ดโซน ในการจัดงานแต่ละโซนจะบ่งบอกถึงความเปล่ียนแปลง เช่น เข้ามาจะเป็นโซน
เรื่องของชาติพันธุ์มีศิลปะของกลุ่มศิลปกรรมท่ีเป็นสถาปัตยกรรมรูปแบบของทางขัวศิลป์ ซึ่งถือว่าเชียงรายเป็น
เมืองแห่งศิลปะนั่นเองนะคะ เข้ามาก็จะมีงานศิลปะเป็นการเชิญชวนเข้าสู่ประตูเชียงราย หลังจากนั้นก็จะเป็นใน
เรื่องของสายน้ าเจ็ดสายน้ า เราจะน าศิลปะมาสร้างงานเอาดอกไม้มาผนวกเป็นเรื่องของเจ็ดสายน้ าท่ีบ่งบอกความ
อุดมสมบูรณ์ โซนต่างๆ ท่ีเข้าไปจะล้วนแล้วบ่งบอกถึงวิถีและความเป็นอยู่ตลอดจนถึงการท่องเท่ียวต่างๆ ไปจนถึง
ในเรื่องของชาติพันธุ์และมีอีกหนึ่งส่ิงท่ีจะเป็นมหัศจรรย์ของในงานของเรานะคะ แล้วก็สร้างความต่ืนตาต่ืนใจให้คน
เชียงรายคือมหัศจรรย์ถ้ าหลวง เราจะออกรูปแบบจ าลองของถ้ าหลวงในอ าเภอแม่สายมาไว้ท่ีงานดอกไม้แล้ว
ผสมผสานไปกับดอกไม้ ในขณะเดียวกันในพื้นท่ีของมหัศจรรย์ถ้ าหลวงนี้จะมีสถานท่ีต่างๆ ท่ีบ่งบอกถึงสัญลักษณ์
ของการท่องเท่ียวในแต่ละอ าเภอด้วยนะคะ ประกอบกับเรื่องของงานไม้ดอกของเรานี่คือในช่วงกลางวัน ส่วนใน
ภาคกลางคืนหลังจากเวลาสิบแปดนาฬิกาจะมีการปรับเปล่ียนนะคะ ไม้ดอกกลางวันจะเปล่ียนเป็นดอกไม้กลางคืน
โดยใช้ระบบของงานแสงสีประกอบเข้ามานะคะ ดอกไม้ต่างๆ เหล่านั้นจะออกมามีชีวิตในตอนกลางคืนและ
ประกอบไปด้วยการแสดงในแต่ละคืนท่ีบ่งบอกถึงวิถีแห่งคนเชียงราย เราประกอบเข้ากับในส่วนของเทคโนโลยีท่ีจะ
บอกว่านักท่องเท่ียวต่างๆ เมื่อคุณเข้ามาเท่ียวชมท่ีงานนี้ คุณจะมีความปลอดภัยในขณะเดียวกันแอพพลิเคช่ันต่างๆ
สามารถบ่งบอกเราได้ด้วยว่าเมื่อออกจากงานไม้ดอกอาเซียนจะเดินทางไปท่ีไหนต่อ และด้วยแอพพลิเคช่ันก็จะบอก
กับนักท่องเท่ียวว่าเมื่อคุณมาถึงท่ีจุดนี้ เราจะกระจายการท่องเท่ียวออกไปอีกส่ีโซนเป็นตัวอย่าง โซนแรกซึ่งหากว่า
ท่านสมาชิกสภาท่านวสุพลได้พูดไปบอกเป็นหน้าต่าง หน้าต่างบานท่ีหนึ่งอ าเภอพาน อ าเภอพานเป็นอีกจุดหนึ่งท่ีมี
นักท่องเท่ียวเดินทางโดยทางรถยนต์เข้ามา ซึ่งโซนนั้นเราเรียกว่าโซนวัฒนธรรมล้านนา ณ ทุ่งร้องหลอด เป็น
ลักษณะการจัดงานดอกไม้แบบทุ่งนะคะ ท้องทุ่งท่ีวัดร้องหลอดในเรื่องของศิลปวัฒนธรรมล้านนาถัดจากอ าเภอ
พานไปนะคะ ก็จะไปท่ีอ าเภอเชียงของ อ าเภอเชียงของเป็นอีกหนึ่งแหล่งวัฒนธรรมไทยล้ือและอ าเภอเชียงของนั้น
มีส่ิงท่ีงดงามนะคะ และเป็นสัญลักษณ์ของอ าเภอเชียงของคือปลาบึก ดังนั้นสถานท่ี ท่ีเราจัดงาน ก็คือจะจัดงานอยู่
ริมแม่น้ าโขงบริเวณลานปลาบึกเจ็ดสี ด้วยดอกไม้เจ็ดสี และเป็นเมืองเชียงของดาวเจ็ดแฉก 
 

/ในส่วนของ... 
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ในส่วนของงานนอกเหนือจากจะมีเรื่องของทุ่งดอกไม้แล้ว ในพื้นท่ีไม่ว่าจะเป็นท้องท่ีหรือท้องถิ่น เทศบาล อบต.   
ก็จะมีการจัดงานด้วยการจัดเอาสินค้าวิสาหกิจชุมชนต่างๆ เข้ามาร่วมด้วย อีกสองประตูนั่นก็คือในส่วนของอ าเภอ
เทิง เป็นจุดรวมแห่งแม่น้ าสามสาย ก่อนท่ีจะไหลรวมกันลงสู่แม่น้ าโขงนะคะ นั่นก็คือแม่น้ าอิง แม่น้ าลาวและ
แม่น้ าหงาว บริเวณริมแม่น้ าอิงจะถูกปรับเปล่ียนเป็นหนาวนี้ท่ีเมืองเทิง ในช่วงเดือนธันวาคม เพื่อน าพาสู่ประตูแห่ง
ภูช้ีฟ้าหนึ่งในการท่องเท่ียวท่ีส าคัญของจังหวัดเชียงรายนะคะ ถัดออกไปอีกหนึ่งแห่ง ซึ่งเป็นหน้าต่างอีกหนึ่งบาน 
จากผู้ท่ีจะเดินทางจากจังหวัดเชียงใหม่หรือในจังหวัดใกล้เคียงก็คืออ าเภอแม่สรวย อ าเภอแม่สรวยในส่วนของ
สัญลักษณ์และเป็นท่ีโด่งดังคือเป็นเมืองแห่งกาแฟและเมืองชา เพราะฉะนั้นท่ีนี่จะจัดงานท่ีสวนสมเด็จ เราใช้ช่ืองาน
ว่าทุ่งดอกไม้แห่งความทรงจ าท่ีสวนสมเด็จโดยมีสัญลักษณ์หรือปฏิมากรรมเป็นรูปของถ้วยกาแฟใช้เมล็ดกาแฟใน
การสร้างมาเป็นปฏิมากรรมนั่นเอง ท้ังส่ีโซนจะเป็นการกระจายนักท่องเท่ียวเชิญชวนนักท่องเท่ียวให้กระจายไปใน
แต่ละอ าเภอ โดยท้ังนี้อ าเภอรอบข้างก็จะได้มีการเชิญชวนให้เกิดการท่องเท่ียว บวกการท่องเท่ียวที่ต่อเนื่องไปด้วย 
ดังนั้น จึงขออนุญาตท่ีจะตอบในส่วนของค าถามของท่านสมาชิกสภาท่ีมีการถามเป็นส่วนใหญ่ว่าปีนี้ส าหรับการจัด
งานไม้ดอกอาเซียน มีการเปล่ียนแปลงหนึ่งรูปแบบการจัดงานท่ีมีการจัดงานเอาโดยรวมถึงประติมากรรมนะคะ 
ศิลปะวัฒนธรรมและประเพณีและกระจายการจัดงานนี้ออกไปอีกส่ีอ าเภอ ส่ีมุมเมืองนั่นเองนะคะ ในขณะเดียวกัน
ในส่วนของท่านสมาชิกสภา ท่านสะอาด ปัญญาดี ท่านมีการพูดถึงในส่วนของการศึกษานะคะ ก็อยากจะน าเรียน
ท่านว่าในส่วนการศึกษานั้น เราไม่ได้รองบประมาณนะคะ เราได้มีการจัดท างบประมาณรายจ่าย ประจ าปี
พุทธศักราชสองห้าหกห้าซึ่งได้ผ่านไปแล้วนะคะ ซึ่งในหนึ่งโครงการนั้นก็คือโครงการห้องเรียน อบจ. สู่ห้องเรียน
ท้องถิ่น ผ่านระบบการศึกษาท่ีใช้เทคโนโลยีลักษณะเดียวกับท่ีเราน าเอาเทคโนโลยี ไอโอที มาใช้ท่ีงานไม้ดอก
อาเซียนแต่เราจะกระจายการเรียนการสอนห้องเรียน อบจ. ระบบติงกิ้งสคูล ส่งไปยังห้องเรียน อบจ. ในโรงเรียน
ท้องถิ่น เทศบาล อบต. ท้ังหนึ่งร้อยส่ีสิบสาม อปท. ท่ีเข้ามาท าเอ็มโอยทู าบันทึกข้อตกลงร่วมกันนะคะ งบประมาณ
เราได้ต้ังไว้ในข้อบัญญัติ ปีพุทธศักราชสองห้าหกห้า ด้วยการให้แต่ละ อปท. ส่งครูเข้ามาศึกษา เราจะให้ความรู้และ
จัดระบบในเรื่องของห้องเรียนท้องถิ่น โรงเรียนไหนท่ีมีความพร้อมเราก็จะมีครูรอลงไปช่วยตรวจสอบ ช่วยดูช่วยฝึก
ให้ต้ังแต่ต้น ท้ังนี้หมายถึงว่าเราจะกระจายห้องเรียน อบจ. นี้ ลงไปยังห้องเรียนสู่ท้องถิ่นนั้นเองนะคะ อันนี้ก็ขอ
อนุญาตได้ตอบโจทย์ท่าน สจ. สะอาด ปัญญาดี ส าหรับในส่วนของเครื่องมือเครื่องจักร เราก็มีการด าเนินการ
ส าหรับในปีงบประมาณปีหกส่ีก็คงจะต้องขออนุญาตว่าในการประชุมรอบหน้า คงจะได้ขอกันเงินงบประมาณ 
เนื่องจากว่าเราไม่สามารถด าเนินการจัดซื้อเครื่องจักรได้ทันตามงบประมาณท่ีต้ังไว้นะคะ ด้วยสาเหตุแห่งการยื่น
คุณสมบัติต่างๆ ท่ีเกิดขึ้นนะคะ ในการประชุมรอบหน้าก็จะขออนุญาตท่ีกันการเงินเพื่อน างบประมาณนี้ไปจัดซื้อ
เครื่องจักรและน าเครื่องจักรนี้ไปเกิดประโยชน์ในพื้นท่ีในปีงบประมาณต่อไปค่ะ ขอกราบขอบพระคุณค่ะ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับท่านนายกครับ มีสมาชิกท่านใดจะหารือเพิ่มเติมไหมครับ ในวาระอื่นๆ เชิญท่านฑราวุธ  

เด๋ียวสักครู่จะเป็นท่านอนุภาสครับ  
 

นายฑราวุธ  กันทะเขียว  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายและเพื่อนสมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัด

เชียงรายทุกท่านนะครับ กระผมนายฑราวุธ กันทะเขียว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย หนึ่งสมัย
ท่ีได้เป็น สจ. มานะครับ เรื่องจัดงานมหกรรมดอกไม้งาม สมาชิกทุกท่านครับ เมื่อก่อนเราได้คุยกันว่าการจัดงาน
มหกรรมดอกไม้งาม เป็นการสร้างรายได้ท่ีกระจุก แล้วก็ส่วนมากในเมืองเขาจะมีรายได้นะครับ 

 
/ณ เวลานี้… 
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ณ เวลานี้ผมขอช่ืนชมท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่ีมีวิสัยทัศน์ท่ีสุดยอด ช่วยกระจายรายได้ให้
แต่ละอ าเภอ ท้ังส่ีโซนนะครับ ถึงแม้อ าเภอขุนตาลจะไม่ได้จัด ผมก็ดีใจกับท้ังส่ีมุมเมืองท้ังส่ีอ าเภอนะครับ เพื่อ
กระจายรายได้ให้แต่ละอ าเภอต้องขอช่ืนชมนะครับ และอีกอย่างหนึ่งครับท่านนายกผมขอช่ืนชมว่าท่านท างานด้วย
ความจริงใจและบริสุทธิ์ใจนะครับ ท างานครั้งนี้ อีกเรื่องนึงเรื่องเครื่องจักรผมก็ขอช่ืนชมว่าท่านอยากจะให้สิบแปด
อ าเภอ มีเครื่องจักรอยู่ท่ีประมาณเก้าชุดนะครับ สองอ าเภอ หนึ่งชุด ผมเป็น สจ. มาสองสมัย พึ่งเห็นท่านนายก 
ผู้บริหารท่ีมีสุดยอดในความคิดและจะสร้างจังหวัดเชียงรายให้ดียิ่งขึ้นนะครับ ขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณท่านฑราวุธครับ เชิญท่านอนุภาสครับ 
  

นายอนุภาส  ปฏิเสน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภาผ่านไปยังบริหารนะครับ ผมนายอนุภาส  ปฏิเสน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน

จังหวัดเชียงราย อ าเภอแม่สาย เขต 3 เป็น สจ. มาต้ังแต่ปีสองห้าห้าห้าลาออกไปแล้วก็เข้ามาใหม่นะครับ ถือว่า
หนึ่งวาระ ไม่ค่อยพูดเท่าไหร่นะครับ แต่วันนี้ไม่พูดไม่ได้ครับ ขออนุญาตจริงๆนะครับ เราเรียกร้องเรื่องของ
โครงการมหกรรมไม้ดอกเชียงราย ท่ีกระจุกอยู่สวนไม้งามริมกกตลอดเวลาเก้าปีนะครับ พึ่งมาส าเร็จในยุคของท่าน
นายกสมัยนี้นะครับ ไม่ได้ชมนะครับ งานมหกรรมไม้ดอกคนเท่ียวสร้างรายได้มหาศาล ทีนี้ก็อยากให้มุม ส่ีมุมเมือง 
ตามท่ีค าแถลงนโยบายต่อสภาเมื่อคราวท่ีผ่านมานะครับ เชียงรายเท่ียวได้ท้ังปี ผมจ าได้ดีครับค าแถลงการณ์ของ
นายกนะครับ วันหนึ่งท่านกระจายไปมหกรรมไม้ดอกท่ีริมน้ ากก อ าเภอพาน เชียงของ และเทิง และแม่สรวย และ
แม่สายหล่ะครับอย่าบอกนะครับว่าท่ีนี่คือประตูเหนือสุดยอดของแม่สายนะครับ  ท่านรองนายกก็ไปดูสถานท่ี      
แม่สายแล้ว ท่านเลขาสมนึกก็ไปดูก็จะเอาถ้ าหลวง ผมบอกว่าถ้ าหลวงใครก็รู้จักเราเปล่ียนเป็นท่ีอื่นเถอะ ท่านก็
บอกจะเอาถ้ าหลวง แล้วก็บอกว่าติดปัญหาอุทยานแห่งชาติขออนุญาตยาก ท่านก็จะเอาไม่ฟัง วันนั้นผมพา
รักษาการนายกไปร่วมด้วยก็ไม่เอา เรามีท่ีดินสาธารณประโยชน์เขาเรียกว่าหนองน้ าพุ พาท่านรองนายกไปดู มีพื้นท่ี
แปดสิบกว่าไร่เป็นท่ีดิน นสล. มีหนองน้ าขนาดใหญ่ มีลานจอดรถ มีห้องน้ า มีไฟฟ้าอยู่สามเฟส มีสถานท่ีพร้อม 
สุดท้ายไปออกท่ีถ้ าหลวง สุดท้ายพึ่งทราบว่าทางเจ้าหน้าท่ีถ้ าหลวงเขาไม่อนุญาตให้ใช้สถานท่ี เป็นไงครับพี่น้องแม่สาย
ผมประชาสัมพันธ์งานไปเยอะครับ เสียหน้าครับ แล้วพูดถึงเรื่องศักยภาพของ สจ. สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย เขต 1 และพี่น้องแม่สายเขาจะว่ายังไงครับ คุณโม้โอ้อวดไปเยอะ ประชาสัมพันธ์ทางเฟสบุ๊ค     
ทางไลน์ พี่น้องครับปลายปีนี้เรามีจัดมหกรรมโดยท่านแกนน าของท่านนายกนกนะครับ ร่วมกับพี่น้องเราจะได้
ค้าขาย เราจะได้ต้อนรับนักท่องเท่ียวจากต่างชาติแล้วจะเปิดประเทศ มหกรรมไม้ดอกสอง แผ่นดินจัดท่ีนี่แน่นอน 
สุดท้ายทราบข่าวแห้วครับ เสียใจเป็นอย่างยิ่งครับ จริงๆ คนมาเท่ียวแม่สาย มาเท่ียวดอยตุง มากินกาแฟท่ีผาฮี้ 
เท่ียวถ้ าหลวง มาเท่ียวตลาดดอยเวาเสร็จแล้วจบแล้วก็มาไม้ดอกสองแผ่นดิน ดีใจท่ีสุดเลยครับ ขออนุญาตฝากใน
สภาวันนี้ว่าวันนี้นายกบอกว่าอาจจะไม่ได้รับการสนับสนุนเรื่องสถานท่ี  ขอนายกช่วยสนับสนุนว่าปีต่อไปจะ
ด าเนินการให้ได้ไหมครับ ขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์   ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณท่านอนุภาส ปฏิเสน จากแม่สาย นานๆ ได้เห็นท่านขึ้นแอกช่ันซักที ก็ต้องขอบคุณในข้อเสนอแนะ

ของท่านนะครับ ก็ส่งผ่านไปยังผู้บริหารนะครับ มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามเพิ่มเติมไหมครับ ถ้าไม่มีท่านนายก     
มีอะไรจะเพิ่มเติมไหมครับ ส่วนใหญ่ท่านสมาชิกจะช่ืนชมมากกว่าสอบถามนะครับ เชิญครับ 
 
 

/นางอทิตาธร... 
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นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านประธานสภาและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ  ต้องขอบคุณท่าน สจ. อนุภาส       

พูดน้อยต่อยหนักนะคะ ก็ในส่วนขออนุญาตน าเรียนว่าการจัดงานมหกรรมไม้ดอกอาเซียนของเราในปีนี้ นอกจากท่ี
เราได้มีการกระจายการจัดงานจากน้ ากกไปสู่น้ าต่างๆ ท้ังส่ีมุมเมืองไม่ได้หมายถึงว่าเราไปสร้างประโยชน์เฉพาะใน
อ าเภอนั้น ส าหรับในส่วนของอ าเภอใกล้เคียงนะคะ ขออนุญาตยกตัวอย่างแม่สรวยก็จะมีในส่วนของเวียงป่าเป้า
แล้วก็แม่ลาวนะคะ ซึ่งก็จะได้รับประโยชน์ในการจัดงานทุ่งดอกไม้ในบริเวณนั้นด้วย อ าเภอเชียงของก็จะมีผนวกใน
ส่วนของอ าเภอเวียงแก่น อ าเภอขุนตาลมาผนวกนะคะ ดอยพญาพิภักด์ิของเราหรือแม้กระท่ังในส่วนของภูผาต้ัง   
ภูชมดาว ภูหลงถัง ภูช้ีฟ้าก็จะมารวมกันในส่วนของส่วนอ าเภอเทิงนะคะ ดิฉันก็ขออนุญาตน าเรียนท่านว่ากิจกรรม
การแบ่งโซนดอกไม้ออกไปเราจัดออกไปเป็นโซนเพื่อดึงนักท่องเท่ียวให้เข้าไปเท่ียวชมในพื้นท่ีของเรานะคะ ในแต่
ละโซนนั้นเอง ในขณะเดียวกันท่ีอ าเภอแม่สาย ประตูสู่แม่สายซึ่งเช่ือมกับประเทศเมียนมาร์ เพื่อนบ้านดังท่ีท่าน 
สจ. อนุภาส ได้พูดไว้เราเองติดขัดในส่วนของการขออนุมัติใช้พื้นท่ี แต่อย่างไรก็ตามเราก็ยกถ้ าหลวงนี้มาไว้ท่ีงาน
มหกรรมไม้ดอกอาเซียน เพื่อดึงคนให้เข้ามาชมนะคะ ในส่วนของภาพการจ าลองด้วยระบบแสงสีเสียง และการ
สร้างประติมากรรมถ้ าหลวงท่ีมหกรรมไม้ดอกอาเซียน แล้วกลับไปดูในพื้นท่ีถึงความอลังการและไปเท่ียวชมในพื้นท่ี
แต่ท้ังนี้ก็คงไม่ได้หมายถึงท่ีถ้ าหลวงอย่างเดียวนะคะ อย่างท่ีน าเรียนว่าประติมากรรมถ้ าหลวงนั้นยอดสุดของถ้ า
หลวงก็คือพระธาตุดอยตุงนะคะ ท่ีจะปรากฏและมีการเรื่องเล่าผ่านประติมากรรมตรงนั้น ก็จะเป็นการเชิญชวน
นักท่องเท่ียวบริเวณนั้นจะมีเรื่องเล่าขานค่ะ จะมีเสียงในการบอกให้กับนักท่องเท่ียวได้ด้วยนะคะ ดิฉันหวังเป็น
อย่างยิ่งว่าการจัดงานของเราในครั้งนี้ การใช้จ่ายของงบประมาณนี้จะคุ้มค่าในขณะเดียวกันจะเกิดความยั่งยืน 
เพราะสวนไม้งามริมน้ ากกจะไม่ได้เปิดแค่เพียงสิบกว่าวันของการจัดงาน แต่เราจะมีการเปิดสวนนี้ตลอดท้ังปีและใน
โอกาสข้างหน้าเราก็จะมีการจัดงานให้กับพื้นท่ีต่างๆ ภายใต้นโยบายเท่ียวเชียงรายเท่ียวได้ท้ังปี มีดีทุกเดือน ในช่วง
หน้าฝนเราจะเท่ียวท่ีไหน ในช่วงหน้าร้อนเราจะไปพื้นท่ีใดในช่วงหน้าฝนเราจะไปแห่งไหน หน้าร้อน หน้าฝน     
หน้าหนาว เท่ียวเชียงรายเท่ียวได้ท้ังปีค่ะ ท้ังนี้โดยการท่ีเราจะท าให้งบประมาณท่ีมีก่อให้เกิดประโยชน์และน าพาสู่
รายได้สร้างความสุขให้กับพี่น้องประชาชนในจังหวัดเชียงรายนะคะ ต้องกราบขอบพระคุณท่านสมาชิกสภาทุกท่าน 
ท่ีได้ให้ความเห็นนะคะ ในส่วนของผู้บริหารจะน าเอาข้อมูลท่ีท่านให้เพิ่มเติมมานี้น าไปปรับปรุงและน าไปปรับ
เพื่อให้เกิดประโยชน์ต่อพี่น้องประชาชนคนในจังหวัดเชียงรายอย่างสูงสุด กราบขอบพระคุณค่ะ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์   ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณท่านนายกครับ จริงๆ ก็อยากจะลงไปท าหน้าท่ีสมาชิกนะครับ แต่ว่าเป็นห่วงเด๋ียวข้างบนนะครับ 

ปล่อยท่านรองท่านเดียว วันนี้ท่านรองท่านเดียวนะครับ ท่านจิรายุ ท่านติดภารกิจ ท่านลานะครับ แต่อยากลงไป
อภิปรายบ้างนะครับ ขออนุญาตข้างบนนี้ จริงๆ ผมเกิดแนวคิดนะวันนี้การกระจาย จากมาเชียงรายจุดเดียววันนี้
เราสามารถไปได้ส่ีห้าจุด แต่ส่ีห้าจุด จริงๆ ถึงแม้บางอีกท่ีเหลืออีกสิบกว่าอ าเภอ เราไม่มีการได้จัดงานก็จริง แต่
จริงๆ มันเป็นผลพลอยได้นะครับ หากเราคิดกันดีๆ ไปท่ีเชียงของเราก็มานั่งคิดกัน ท่านนิตยาว่าเวียงแก่นเราคิดจะ
ท าอะไรเพื่อบอกว่าเท่ียวเชียงของต่อด้วยเวียงแก่นไหม เท่ียวเชียงของต่อมาขุนตาลของท่านฑราวุธไหม เท่ียวเทิง
ไปขุนตาลมีอะไร มีภูหลงถังไหม ไปพญาเม็งราย มีอะไรเหมือนกันครับจัดท่ีริมน้ ากก ผมต้องมาคิดว่าผมจะท าอะไร
ท่ีเวียงชัย ในพื้นท่ี ท่ีผมดูรับผิดชอบเพื่อท่ีจะได้ดึงให้สามารถหนึ่งวันนอกจากเท่ียวท่ีเดียว ไปเท่ียวท่ีส่ีงานดอกไม้ 
แล้วยังเท่ียวได้อีกสิบกว่าท่ีของแต่ละอ าเภอของพวกเรา จริงๆ พวกเราต้องไปท าการบ้านกันนะครับ ว่าหากนะครับ
ในเรื่องของโควิดคล่ีคลายเราสามารถจัดงานดอกไม้ของเราได้อย่างเต็มท่ี เราควรจะท าอะไรในพื้นท่ี ท่ีพวกเราเป็น 
 

/ตัวแทน... 
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ตัวแทนของพี่น้องประชาชน ตรงนี้แหละครับผมว่าต้องมาช่วยกันท าการบ้านกันเลยนะครับ ส าหรับพวกเราท้ัง
สามสิบหกเขต สามสิบหกคน สิบแปดอ าเภอนะครับ ผมก็ได้ด าเนินการตามระเบียบวาระครบถ้วนแล้วนะครับ     
ต้องขอขอบพระคุณท่านนายกนะครับ ท่านรองนายก ท่านเลขานุการนายก จนถึงกราบขอบพระคุณท่านรอง
ประธานสภา ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะครับ ผมขอนัดประชุมนะครับ จริงๆ ผมก็ได้แจ้งให้ท่ีประชุม
ทราบไปแล้วนะครับ เราก็จะมีการประชุม ในวันพุธที่ 29 กันยายน 2564 เวลา 11.00 น. นะครับ แต่ก่อนท่ีจะ
ประชุมเราก็จะมีท าบุญองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย โดยจะเริ่มเวลา 9.00 น. ขอเรียนเชิญสมาชิกทุกท่าน 
ผมก็ขอเลิกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายครับ ขอบคุณครับ 
 
 
 
 
 

เลิกประชุมเวลา  16.45 น. 
 

 
 
 
 
 
 
 


